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Mavskib krogov. 
Strajki in delo. 

PO 21 TEDNIH SO PRIČELI V 
TOV AKNAH ZA IZDELO-

VANJE KLOBUKOV 
V DANBURYJU 

Z DELOM. 

Matinisti T tovarni za izdelovanje 
strojev v Pilila., štrajkaje. 

KAZNOTEROSTL 

Danbury, Conn., 10. junija. V pr-
V»š po preteka 21 tednov, so v pone-
deljek zjutraj naznanjale piščalke v 
tak. tovarnah za izdelovanje klobu-
kov, da se z delom zopet prične in 
tako BO ae delavci zopet napotili na 
svoja prejšnja mesta v tovarnah in 
pričeli z delom. Lastniki petnajstih 
tovarn so se namreč z delavskimi 
unijami sporazumeli in v te tovarne 
ao se delavei vrnili. Tako se je saj v 
nekterih oddelkih pričelo delo, dočim 
bode minolo še par dni, pre dno se z 
delom prične v vseh ocRlelkih. De-
lavei vseh drugih tovarn pa še v na-
dalje vztrajajo pri štrajku, £ kterim 
bodo nadaljevali toliko časa, dokler 
vse klobočarske tovarne v republiki 
ne privolijo v njihove zahteve in 
sklenejo z unijami mir. Med lastniki 
tovarn in uradniki unij se vrše še 
vedno pogajanja in pričakovati je, 
da se v vseh tovarnah kmalo prične 
s delom. Danes se javlja, da se je 
le jedna tovarna v Danburyju po-
ravnala s svojimi delavci, tako, da 
ae sedaj dela v šestnajstih tovarnah. 
Zveza lastnikov klobnčarn je imela 
včeraj sejo, pri kterej so se posveto-
vali, kako bi bilo mogoče onim to-
varnarjem, ki so se poravnali s svo-
jimi delavci odvzeti jamčevin©* po 
$25.000 ktero to morali položiti, ko 
ao stopili v zvezo in se tako zavezali, 
<3a bodo vedno in vselej ravnali ta-
ko, kakor se bode pri zvezi skle-
nilo. 

Philadelphia, Pa., 10. junija De-
lavci, oziroma le mašinisti tovarne 
za izdelovanje strojev, ki je last 
Standard Machine Co., so pričeli 
Itrajkati. Z delom so prenehali vsled 
tega, ker je vodstvo tovarne pustilo 
•troje delovati z vso hitrostjo, tako, 
da delavci skoraj ni*o zamogli vztra-
jati in ker je tovarniško vodstvo po-
leg vsega tega še odredilo, da mora 
vsak delavec streči dvem strojem. 
Poleg tega je družba svojim delav-
eem v minolem letn tudi obljubila, 
da jim bode plačo povečala za deset 
odstotkov, kar se pa dosedaj še ni 
Zgodilo. Strajkarji niso člani kake 
unije. 

Atlanta, Ga., 10. junija. Železniš-
ki strojevodje so imenovali člana 
kongresa Thomas H. Handwicka, da 
bode nastopil kot njihov zastopnik 
pri razsodišču, ktero naj poravna 
njihov spor z georgijsko železnico, 
ki je nastal vsled tega, ker j« želez-
niško vodstvo sprejelo v službo tudi 
zamorce. 

Charleston, W. Va., 10. junija 
Delavei v premogovih rovih, ki so 
last Boomerja, so pričeli s štrajkom 
in včeraj se je pripetilo več izgre-
dov, pri kterih so deputyji streljali 
na Štrajkarje. Slednjim se očita, da 
•o priredili parado z rudečimi za-
stavami in da so na delavee, ki so 
bili še pri deln, streljali. Petnajst 
štr&jkarjev so zaprli, ostalih 400 je 
pa bežalo v gorovje. Tudi tekom po-
poludneva se je še večkrat streljalo, 
toda ranjen ni bil pri tem nihfta. 
fkrajkarji so ve&ooma Italijani 
Družba je najela večje število poseb-
nih policajev, da strašijo njeno last-

HarriAwg, Pa^ 10. junija 
aytvawia Steel Co. je naznanila svo-
jim 7000 delavcem, da j b bode K L 
jaijjem povečala plačo ca 10 odrt., 
kajti dalo se je izdatno poboljšalo 
fai napo»ti ao bctfi časi 

HL, 10. junija Pri la-
ja mad hitro 

Razkosane trupla 
v dveh zavojih. 

NA OLIVES ST» V NEW TOEKU 
SO NAŠLI V DVEH ZAVO-

JIH ZAVITO RAZKO-
SANO TRUPLO. 

Zavoje je straiil nek deček, kteri jih 
je dobil od nekega tujca 

UMORJEN MOŽKL 

Newyorška policija se bavi sedaj 
s preiskavo groznega umora, kajti 
včeraj so našli v New Yorku razko-
sano možko truplo, ki je bilo brez 
glave in zamotano v dveh zavojih. 
V jednem zavoju je bilo truplo in 
v drugem noge in roke. Oba zavoja 
je izročil nek nepoznan možki ne-
kemu 14 let staremu dečku, kteri je 
stal na Oliver Street blizo Chatham 
Square. Vsled jokanja so se potem 
pričeli pasanti zanimati za dečka in 
tako se je zvedelo, kaj je vsebina za-
vojev. 

Truplo je bilo brezdvomno v na-
glici razkosano in sicer najbrže z 
ostrim nožem. Glava je bila odre-
zana pri tilniku in pri tem je mori-
lec prorezal tudi ovratnik pokojni-
kove srajce. Deček, kteri je na ulici 
čuval zavoje, je policiji popisal one-
ga moža, kteri mu je izročil zavoje, 
in trdi, da izgleda ta mož tako, ka-
kor kak eifut in je tudi govoril z ži-
dovskim naglasom. Da spelje poli-
cijo na led, je morilec napisal na 
vsak zavoj "Black Hand". 

Takoj, ko so našli grozno najdbo, 
je policija ukazala vsem italijanskim 
detektivom, naj iščejo onega moža, 
kteri je izročil dečku oba zavoja. Po 
daljšej konferenci med detektivi in 
policijo so detektivi odšli na dolenjo 
iztočno stran našega mesta, da išče-
jo nepoznanega morilca. 

Dečku, ki je policiji izročil zavo-
je, je ime Guiseppe Totaro in stanu-
je pri svojem očetu na Hamilton St. 
Deček se je zvečer ob 6. uri vračal 
domov, ko se mu je približal oni mož 
z obema zavojema in ga vprašal, ho-
če li zaslužiti par centov. Deček je 
bil s tem zadovoljen in je odšel z mo-
žem, ki je bil kakih 35 let star, na 
Catherine St. in po tej ulici na Oli-
ver St. Tu je dečku potem blizo ta-
mošnjega šolskega poslopja izročil 
oba zavoja in mu naročil, naj pazi 
i<a zavoja, dokler se ne vrne. Potem 
je nepoznanec odšel. Kasneje je pri-
šel mimo nek mladenič, ki je imel 
seboj svojega psa, ki je takoj pričel 
zavoje duhati, vsled česar so se mla-
deniču zdeli sumljivi. Vsled tega je 
pozval policijo, ktera je vzela dečka 
in zavoje seboj na postajo na Oak 
St., kjer so v njih našli razkosano 
truplo« 

Policija dosedaj še nima niti naj-
manjšega sledu o morilcu. 

Streljal na svojo ljubico. 
Mount Vernon, N. Y., 11. junija. 

Tukajšnja policija išče 24 let stare-
ga Alexandra Andersona iz Jersey 
City, N. J., kteri je včeraj zvečer 
streljal na svojo 23 let staro ljubico 
Ano Cook, ki je tukaj služila. Ano 
je pogodil v roko in so je vsled tega 
morali poslati v bolnico. Anderson 
jo je včeraj zvečer obiskal, kjer sta 
se dalj časa na vrtu razgovarjala. 
Pri tem jo je silil, naj ae z njim po-
roči, v kar pa ona ni hotela privo-
liti. To ga je tako vjezilo, da je 
vzel iz Žepa revolver in pričel na njo 
streljati. Po tem činu je neznano 
kam zginol in dosedaj ga niso aa-
mogli najti. 

Sledeči parniki od Auztro-Amari-
cana proge odplujejo iz New Yorfta 
v Trat in Reko: 

OCEANIA 
odphtje dne 11 jnnija 

MABTHA WASHINGTON 
edpluje dne 23 jnnija 

S temi parniki dospejo Slovenci in 
Hrvati najhitreje v ev<rf 

Vdhja ataae h Thm Torka de; 

Promet na velikih 
' jezerih oviran. 

PARNIK JE ZAVOZIL V KANAL-
SKA VRATA PRI SAULT 

STE. MARTE, MICH., 
IN JIH PODRL. 

Vsled tega sta ae potopili dve veliki 
ladij i in promet je nemogoč. 

VELIKA SKODA 

Sault Ste. Marie, Mich., 10. juni-
ja. Nek parnik je včeraj zavozil v 
velika vrata takozvanega velikega 
canadskega kanala in tako sta se 
vsled tega dogodka potopila tudi 
dva parnika na kanalu, dočim je bil 
tretji izdatno poškodovan. Vsled po-
škodbe na kanalu je iz slednjega iz-
teklo toliko vode, da bode treba več 
mesecev, predno bode mogoče nasta-
lo škodo popraviti. 

V velikem bazenu sta stala jeden 
kraj druzega canadski železniški 
parnik Assiniboia' in parnik Cre-
scent, ki sta oba last United State 
Steel Corporation. Medtem se je pa 
parnik Perry G. "Walker, ki spada k 
Gilchristovej floti in ki je čakal, 
da se vrata za vstop v bazen odpro, 
približal vratim in sicer s tako hi-
trostjo, da je zavozil v vrata, ktera 
so se takoj podrla. Voda je takoj z 
vso silo pričela ostavljati bazen in 
je seboj odnesla tudi oba parnika, 
ki sta čakala na bazenu. Poleg par-
nikov je podrla tudi gorenja vrata. 
Parnik Crescent City je voda odne-
sla na *tran Zjed. držav, kjer se je 
potopil, kajti zadobil je veliko luk-
njo. To veljft tudi o parniku Wal-
kerju. Le železniški parnik se je 
vzdržal nad vodo. 

Kapitan parnika Walker trdi, da 
je dal svojemu strojevodji signal, 
vsled kterega bi moral voziti nazaj 
oziroma proč od vrat; mesto tega je 
pa plul naravnost proti vratim in 
tako je parnik z vso silo zavozil v 
vrata jih podrl in provzročil ne-
srečo. 

Vsled tega je promet med jezerom 
Superior in drugimi jezeri nekoliko 
oviran, vendar se pa lahko vrši po 
ameriškem kanalu, ki je največji na 
s-vetu. Canadski kanal je veljal 
$4.000.000 in je bil dogotovljen le-
ta 1896. Skoda na bazenu je narav-
no velika. 

KAZSTRELBA V WEST VIRGI-
NIJI. v 

\ 

Trije delavci so bili na mestu ubiti; 
20 je ranjenih. 

Wheeling, W. Va., 10. junija. V 
plavžu, ki je last Wheeling Steel Co. 
v Martin's Ferry, se je včeraj zve-
čer ob 8. uri pripetila grozna raz-
strelba, pri kterej so bili trije de-
lavci na mestu ubiti, trije smrtno in 
20 več ali manj nevarno ranjenih. 
Tri delavce pogrešajo in splošno se 
trdi, da so tudi ti trije mrtvi. Raz-
topljeno železo je nesrečnike tako 
lazmesarilo, da ni nijednega več pre-
poznati. Oni trije delavci, ktere po-
grešajo, so najbrže pokopani pod ko-
vino, ktera se je razlila iz peči. De-
lavci so se pripravljali za vlivanje, 
ko je prišla voda med kovino. Vsled 
tega se je pripetila razstrelba in te-
koča kovina se je razlila po delavcih. 

Obilo denarja v atarej blagajni. 
Seaford, Del., 10. jnnija. Bivši 

eononner Nathaniel Conway je ne-
davno kupil neko najmanj trideeet 
let staro železno blagajno, ktero ao 
prodali na javnej dražbi. Blagajno 
je petem odpeljal domov in jo je 
spravil v hlev, ne da bi jo odpri. 
Sele včeraj je sklenil preiskati no-
tranje prostore blagajne, ktero je 
odpri z raznim orodjem, kajti ključa 
ni imeL Ko je pa odprl notranje, 
predale, je našel v njih mnogo zlate-
ga denarja.. Ker je pa denar lepo 
zvenel, tako da so ga slišali ljudje, 
ki stanujejo v bližini, so postali ra-
dovedni in ko eo pogledali nanj, ao 
baje videli, kako je spravljal date 
v žepe. Conway neče povedati, koli-
bo alata je aafal v ataroj blagajni, 
vendar ja pa prirtavil, da bode lak-
b k i 

Na peščeninah. 
Parnik Antonio Lopez. 

PARNIK, O KTEREM SE JE 
VČERAJ POROČALO, DA JE 

OBTIČAL NA PEŠČENI-
NAH, JE POTNIŠKI 

PARNIK. 

Na njem je 665 ljudi; potnike eo re-
šili, mornarji so ie na njem. 

/ 
NA POTU IZ BARCELONE V 

NEW YORK. 

Oni potniški parnik, o kterem smo 
včeraj poročali, da je vsled megle in 
iztočnega viharja obtičal pri Fire 
Islandu v zunanjej newyorskej luki, 
je španski parnik Antonio Lopez, na 
kterem je bilo 526 potnikov in 139 
'nornarjev. Ko se je pripetila nezgo-
da, so iz parnika potom brezžične-
ga brzojava pozvali pomoč in vsled 
tega se je napotil carinski parnik 
Morbawk na pomoč ponesrečenem 
parniku z namenom, da prekroa pot-
nike. Po več urnem napornem delu se 
je ladijam rešilnih postaj v Point 
O'Woods, Fire Island Beach in 
Quogue posrečilo priti do parnika. 
Rešilnemu možtvu je kapitan nazna-
nil, da prihaja tudi parnik Mohawk 
na pomoč, vsled česar je sklenil, da 
toliko časa ne bode pustil potnikom 
se izkrcati. 

Potniki so se naravno takoj po-
tem, ko je parnik zavozil na pešče-
nine, zbrali na krovu in na njih ob-
razih je bilo opaziti obilo sfrrahu. 
Kapitan jim je razložil, da niso v 
nevarnosti in šele potem so se po-
mirili. 

Parnik Lopez je na poti iz Barce-
lone v New York, Panamo in Colon. 
Včeraj zvečer se vlačnim parnikom, 
kteri so prihiteli Lopezu na pomoč, 
še ni posrečilo parnik izvleči na 
plovno vodo. 

Slovenske novice 
S parnikom Laura od Austro-

Americana črte je v sredo odpoto-
val v staro domovino slaboumen ro-
jak Martin Livk v spremstvu Vin-
cenc Jesernika. Martin Livk je de-
lal pred par leti v La Salle, HI., in 
meseca junija 1907 odpotoval proti 
stari domovini. Dospevši v New 
York, je bil tolikanj slaboumen, da 
ga je policija prijela in poslala v 
blaznico, kjer je bil dve leti. Znan 
rojak iz La Salle, 111., je obvestil 
tvrdko Frank Sakser Co. o nesreč-
nem rojaku letos meseca marca. Ta-
koj so bili storjeni koraki in doka-
zalo se je, da Livk ni tako slabo-
umen, da bi moral biti v blaznici, 
zato je bil oče takoj obveščen o slu-
čaju. Koncem meseca maja pa je 
Fran Sakserju pisalo okrajno sodi-
šče iz Mokronoga, da naj nesrečni-
ka domu pošlje, ker ima fant nekaj 
denarja v hranilnici, in to se je zgo-
dilo v sredo. Martin Livk je doma 
iz Cerovca pri Šmarjeti na Dolenj-
skem. Pri njem so oblasti našle 
okolu $170, a to svoto so pridržali 
za stroške, a še ni bilo dovolj. Upa-
mo, da nesrečnik srečno dospe domu 
i« se mu na rodnej grudi povrne naj-
večji dar zdrave pameti. 

Aretovana vsled nogavične podveze. 
Variety-artistinja Mil. De Leon, ki 

je nastopala v Hurtig Sc Seamon's 
Music Hall na 125. ulici v New Yor-
ku, je morala priti pred harlemsko 
policijsko sodišče, ker je obdolžena, 
da je kršila moralo giedaleev. Jos. 
Hurtig, vodja gledišča, je bil tudi 
aretovan. On, kakor tudi artistinja 
sta obdržana pod $500 poroštva. 

Kapitan Carson iz postaje na sap. 
125. ulici je nastopil kot tožnik. Iz-
javil je, da je Mila. De Leon, ki je 
bila označena na vsporedu kot "De-
klica v modrem", dvignila svojo no-
žieo čez rampo in može v gledalskih 
prostorih pozvala, naj ji popravijo 
nogavično podvezo, ki ji je zlezla pod 
koleno. 

Magistrat Butts je imenoval tako 
postopanje kot veliko neapodobnoat. 
Opravičenje gledalskega vedje, da 
ae je ta tepujatlna toška proizvajala 
tudi v drazlh zrnatih, ne da bi se 

m "kdo 

Skrivarenje s Kitajci 
v gostinjskih vagonih. 

KITAJCE SO UVAŽALI IZ ME-
HIKE V ZJEDINJENE DR-

ŽAVE ŽELEZNIČNI 
VSLUŽBENCI. 

Pri tem so jih zapirali v velike le-
denice v gostinjskih vagonih. 

OBRAVNAVA V CHICAGU. 

Chicago, 111., 10. junija. Pred zve-
zdnim sodiščem, kteremu predseduje 
sedaj znani sodnik Landis, se je pri-
čela obravnava proti velikej organi-
zaciji, ktere namen je skrivaritx in 
dovažati Kitajce iz Mehike v Zjed. 
države. Včeraj se je pričela obrav-
nava proti trem obtožencem, dočim 
je obtoženih zarote osem osob. Vsi 
trije obtoženci so se spoznali kri-
vim; jeden je ušel in jamčevina, pod 
ktero je bil do dneva obravnave, je 
zapadla, dočim ostali trdijo, da so 
nedolžni. 

Med drugimi je uvoza Kitajcev 
obtožen neki Stephenson, ki trdi, da 
je njegov oče sodnik v Cripple Cree-
kn, Colo. Obtoženca Clark in Hel-
zel, ki sta železnična vslužbenca sta 
krivdo pri po znala in nastopita kot 
priče v pravdi proti svojim lopov-
skim tovarišem. Najpreje se bodo 
morali zagovarjati kitajski trgovec 
Bob Leung iz E1 Paso, Tez., in Me-
hikanca Jose Parra ter Carlos Sa-
ve-dra. 

Obtožnica trdi, da imajo obtožen-
ci ob južnej meji. vse polno zavezni-
kov, kteri so tekom časa na stotine 
Kitajcev vtihotapili preko meje. Za 
vsakega Kitajca so dobili po $500. 
Največ Kitajcev so uvozili dne 8. 
oktobra lanskega leta. Tedaj so po-
slali tudi v Chicago pet Kitajcev in 
sicer z železniškim kuharjem John 
M. Yannerjem, kteri je Kitajce skril 
v ledenico gostinskega vagona. V le-
denici je pa Kitajce izredno zeblo, 
tako. da jih je potem merai shraniti 
v shrambo /a mizne prte in serviete, 
kjer so se počasi ogreli. Ko so prišli 
v Chicago, so Kitajce prevzeli ostali 
obtoženci, ki so jih poslali na njihov 
cilj. i 

Skrbi vsled otoka Krita. 
Carigrad, 11. junija. Turška vlada 

je naprosila Anglijo, Francijo, Ita-
lijo in Rusijo, naj o svojem sklepu, 
vsled kterega ostivi vojaštvo ime-
novanih dežel otok Krit dne 31. ju-
lija, še enkrat sklepajo, ker zamose-
jo radi tega nastati nevarne medna-
rodne neprilike. Položaj ki je nastal 
vsled otoka Krita postal tako ne-
varen, da je sedaj vsa Evropa vzne-
mirjena, to tem bolj, ker zahteva 
Turčija, da postane otok zopet tur-
ška last in da se na njem razvije 
turška zastava 

Novi centi. 
Philadelphia, Pa, 11. junija. V 

tuk. zavodu za izdelovanje kovinske-
ga denarja so ravnokar izdelali veli-
ko zalogo novih <entov, kterih \ode 
dne L julija 150.000. Da se to dose-
že je imelo 500 vslužbencev že več 
dni obilo posla. Imenovanega dne 
bodo potem imenovani zavod za dva 
tedna zaprli, da se vsi prostori oči-
stijo. 

Na novih centih bode mesto indi-
janske glave, glava pokojnega pred-
sednika Abrahama Linoolna. 

Kitajska proti misijonarjem. 
Washington, 11. junija. Na Kitaj-

skem ae je pričelo gibanje, čegar na-
men je omejiti delavnost krščanskih 
misiojnarjev na Kitajskem. Vsled te-
ga gibanja je minister inostranih del 
že naprosil pekinško vlado, naj za-
brani misijonarjem prihajati k pre-
bivalstvu v obmejnih kitajskih kra-
jill, kajti vsled miaijonarjev zamore-
jo nastati veliki nemiri in prolivanje 
krvi, ktero ae gotovo ne pripeti, ako 
ni misijonarjev. 

Bančni uradnik prijet. 
New Haven, Conn., 10. junija Tu-

kaj ao prijeli večletnega prvegjt knji-
govodjo Mevehanta National banke, 
Fred H. Brighama, kteremu m oSta, 
da je poneveril $40,100 beainega de-
narja. Azetovanee je delal 18 let-
pri 

Bodoča vojna med 
Anglijo in Nemčijo. 

VODJA ANGLEŠKIH KONSER-
VATIVCEV JE GOVORIL V 

PARLAMENTU O BO-
DOČEJ VOJNI. 

Vršila ae bode po njegovem zatrdilu 
med Anglijo in Nemčijo na 

Iztočnem morju. 

ZAMORE SE V KRATKEM PRI-
ČETI. 

London, 10. junija. Vodja angleš-
kih konservativcev, Arthur Balfour, 
vojni tajnik Haldar>e in maršal Ro-
berts, so včeraj povodom konferen-
ce angleških časnikarjev govorili 
skrajno značilne govore glede ob-
rambe Anglije. Vsi trije so v svojih 
govorih izjavili, da se popolnoma 
strinjajo z govori Sir Edward Greya 
in Lord Roseberyja, ktera oba sta, 
kakor znano te dni izjavila, da je v 
Evropi sedaj zavladal tak položaj, 
da zamore iz njega vsaki čas nasta-
ti velika svetovna vojna. Vsi trije 
govorniki so tudi povdarjali, da je 
vsled tega za Anglijo najkoristnejše, 
ako se v vsej naglici oborožuje, tako, 
da je nihče ne more iznenaditi ne-
pripravljeno. 

Balfour je izjavil, da je oso da An-
glije odvisna od tega, da vzdržuje 
vedno tako vojno mornarico, ktera 
bode zamogla nadvladati dve drugi 
združeni mornarici. Ako pride do 
vojne, potem se bode bila odločilna 
bitka ra Severnem ali Iztočnem 
morju, ali pa tudi na Kanalu. Tudi 
bodočnost Avstralije, Canade, Juž-
ne Afrike in Indije, se ne bode od-
ločila na Pacifiku ali pa na Indij-
skem oceanu. 

Balfour je dejal, da mora njego-
vim besedam pritrditi vsakdo, ki 
zna pravilno tolmačiti znamenja ča-
sa. Vsled tega se je potreba vse-
stranski pripraviti na vojno, ktera 
se bode prej ali slej pričela med An-
glijo in Nemčijo ter zaveznicami 
obeh dežel. 

Gozdni požari v New Brunswicku. 
Fredericton, N. B., Canada, 9. ju-

nija. Iz Keswicha se semkaj poroča, 
da so tam po vsej okolici nastali ve-
liki gozdni požari, kteri se vedno 
bolj razširjajo, tako, da postaja po-
ložaj dokaj nevaren. V Birdovej na-
selbini se je pripravilo kacih 15 rod-
bin na beg in ako doseže požar ime-
novano naselbino, potem bode uničil 
najbrže tudi naselbino in staro indi-
jansko vas Nashwaaksie ob istoimen-
skej reki. 

Hotel zgorel. 
Spring Lake, N. J., 10. junija Da-

nes rano zjutraj je pričelo goreti v 
hotelu Breakers in požar se je tako 
hitro razširjal, da je vse poslopje v 
primeroma kratkem času zgorelo. 
Potnikom se je posrečilo rešiti se in 
poleg tega odnesti seboj skoraj vse 
svoje predmete. Da je med njimi 
vladala velika panika, ni potreba še 
posebej povdarjati, to tembolj, ker 
je bila še noč, ko so morali bežati 
na prosto. Poleg tega so zgorele tu-
di tri male koče, tako, da znaša ško-
da, ktero je napravil požar, $125,000 
in se pokrije le deloma z zavaroval-
nino. 

Nekaj časa sta bila v velikej ne-
varnosti tudi oba hotela Esset, ktera 
sta v bližini zgorelega hotela. Na 
lice mesta so prihiteli gasilci iz Bil-
marja in Asbury Parka, kteri ao pre-
prečili, da se požar ni razširil tudi 
na druga poslopja. 

Pregnani skabje. 
Toledo, Ohio, 10. junija Kacih 

sto štrajkujočih delavcev je včeraj 
v Wellstonu pregnalo 30 akabov, kte-
ri ao zavzeli mesta Štrajkujočih de-
lavcev v tamošnjej livarni železa. 
Skabje ao ravnokar prišli in delavei 
so jih že na kolodvoru pričakovali. 
jfBkabe ao takoj napadli a kohni in 
Kamenjem, vsled šesar ao skabje be-
ttafi na vae strani in ni jeden ni pri-
šel do a>jpjega kontnega cilja. Jed-
neca ae movaH prepeljati v bolni«*, 

Iz Avstre-Ogrske. 
Standard Oil Go. 

AVSTRIJSKA V L A D A JB 
SKRAJNO NEZADOVOLJNA 

RADI GALIŠKE POGOD-
BE Z A'MTTHTftlCTff , 

TRUSTOM. ^ 

V Avstriji smatrajo napredek i a i 
riškega trnsta v Galiciji za 

veliko nevarnost. 

NADVOJVODINJA LUIZA 

Dunaj, 11. junija. V političnih 
krogih je zavladalo veliko ogorčenje, 
ker je ameriška Standard Oil Co. 
skle niia posebno pogodbo z gališko-

družbo, ktera pridobiva petrolje. dar-
siravno je tuk. vlada proti temu 
energično protestovala. Vlada skraj-
no strogo kritikuje posamezne točke 
podpisane pogodbe. V tem protestu 
se po T dar j a, da je družba kljub volji 
vlade sklenila z Američani pogodbo 
in jim izročila vso avstrijsko petro-
lejsko obrt. 

Avstrijska vlada še vedno upa, da 
se jej bode posrečilo preprečiti p»ra-
vomočnost imenovane pogodbe med 
galilkimi lastniki avstrijskega pe-
trolja in Američani. 

Vlada in parlament sta si jedina 
v tem. da pomenja napredek Ameri* 
čanov v Avstriji veliko nevarnost 
za avstrijsko obrt. 

Pnnaj. 11. junija. Bivša avstrijska 
nadvojvodinja Luiza, sedaj poroče-
na Toselli, je naprosila avstrijskega 
cesarja, da jej zopet dovoli nastaniti 
se v Avstriji. Neka upljivna oeeb-
nosi na avstrijskem dvoru se je te 
dni za njen povratek zavzela in upa-
ti je. da bode cesar Fran Josip v 
i jeno povrnitev dovolil. 

Samomor vsled nesrečne ljubezafi. 
Z vdihovanjem svetilnega plina j e 

končal 301eini Anton Jacobson iz 5t-
541 51. ulica v Brooklyn Boiough v 
New Torku svoje življenje. Nesreč-
neža je našel zjutraj ob 8. uri njegov 
hišni gospodar William Tenskjold 
mrtvega v kopalni sobi. 

Mladega moža je gnala nesrečna 
ljubezen v smrt. V listnici, ktero je 
nosil z vrvico pritrjeno okolu vrata 
na prsih, so našK sliko lepega de-
kleta in v njegovi zapisni knjižici 
na osmiil straneh naslov: " M r a 
Annette Lassmann, 871 Park Ave^ 
2(, let." 

Samomorilec je bil po poklien 
elektrikar in je prišel pred komaj 
dvema meseci iz južne Afrike v Netr 
York, da bi se izvežbal v avtomobil-
ski stroki. 

Prepovedani avtomobili. 
Rome, Ga., 11. junija. Malo me-

stece Seney, ki se nahaja blizo tn-
kajŠnjega mesta, je napovedalo avto-
mobilom vojno. Pri zadnjej občin-
ski seji se je namreč po daljšej de-
bati sklenilo, da se v nadalje ne mam 
pustiti ni jednemu avtomobilu priti 
v mestece. Maršal je dobil naro-
čilo, naj vsakogar aretuje, kteri bi 
prišel v mesto s takim morilnim na 
razdejalnim strojem. To je prvo a» -
stece, ktero je izdalo tako strogo od-
redbo proti avtomobilom. 

Denarje v staro doRiBvne 
«• $ i t ^ i s t 
» StSf I N 
•a 4L1# m 
» 1ML7I SM 

» l t » . M 
Podtarina je všteta pri teli 

Doma se nakazane TOO te popolnem* 
izplačajo brez vinarja odbitka. 

Naše denarne podiljatve i^Jašajs 
kr. poštni hranilni urad v 11 da 

U. daek. 
Denarje nam podati je najprffi*-

do ffiff.OO v gotovini v priporo-
«1* iegi»Uiiaawn pietmn, ve*je 

*rder ali pa New York Bank Draft. 
00. 
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Na to zamoremo odgovoriti« AVn sel 
tekmovanje za kontrolo svetovnih 
Irgovišč zamore rešiti le potom veli-
kanske vojne, potem mora priti do 
vojne. In čim bolj se države in dr-
žavice v Evropi pripravljajo na voj-
no, tem preje se mora slednja pri-
četi. — 

Ameriško časopisje se je že pri-
čelo baviti z vprašanjem, kterej 
stranki se bodo pridružile Zjedinjene 
države, ako pride do vojne. Prebi-
valstvo naše republike je večinoma 
trgovsko in cilji nas vseh so označe-
ni vedno in povsodi v dolarjih. In 
kc se bodo ljudje v Evropi mesarili 
in uničevali svoje dežele, bode naša 
republika kot nekombatantinja do-
segla take dobičke, kakoršnjilrf še ni 
dobila v vsej dobi svojega obstanka. 

Si vis pacem, para 
belium! 

Tekom zadnjih tednov &mo morali 
zgoraj^nji starodavni izrek nešteto-
krat in v najrazličnejših oblikah sli-
šati. In poleg tega je prihajal ta 
izrek redno iz krogov, kteri ga še 
posebej uvažujejo in kteri so mu dali 
obliko — dasiravno je t j navidezno 
protislovno — ktera izgleda povsem 
bojevito. Lord Roseberry, kakor tu-
di nemški "princ" Heinrieh, ktera 
oba zastopata oficijelnost svojih de-
tel. sla oba v javnosti govorila go-
vore, kteri bi se v praktičnem smi-
slu nekako tako glasili: svetovna 
vojna je neizogibna. Mogoče se jej 
bod^ Še lahko izogniti, ako bi neiz-
merne vojne priprave vseh' dežel za-
mosrle odločilne kroge prepričati, da 
bi bila bodoča vojna nepopisno groz-
na in da bi bil nje izid skrajno 
dvomljiv. In baš radi tega se ne- j 
prest a no pripravljamo na bodočo j 
vojno. 

Toda ta argument ima tudi svojo 
slabo stvar, kajti nihče v merodajnih 
krogih ne upošteva dejstva, da i*ua 
tudi oboroževanje za vsako deželo 
posebej gotovo MTvJE in da mora | 
ona dežela, ktera je prišla do te me-
je, pričeti z vojno, ker inače je bilo 
vse njeno vojno pripravljanje zaman 
in ves denar vržen takorekoč v vodo. 
Nasprotnik te ali one države, ki je 
bogatejši in ki ima več domačih pri-
pomočkov, se bode še v nadalje pri-
pravljal na vojno in bode tako vsaki 
dan postajal mogočnejši in močnejši, 
dokler končno ne postane nepremag-
ljiv. — 

Za danes še nihče ne more trditi, 
ktera dežela bode najpreje dosegla 
tako neizogibno stališče. Angleži 
trdijo, da njihova vojna mornarica 
danes še nadkriljuje dve najveji ev-
ropski mornarici, da pa nemška voj-
na mornarica tako hitro napreduje, 
<ia bode v posameznih bitkah lahko 
nastopila proti kakemu angleškemu 
brodovju, kajti pri angleškej morna-
rici imajo mnogo starih ladij,- ktere 
j« treba odšteti od prave mornariee, 
oziroma od njene pravilne močL 
Nemčija je za sedaj nekoliko napre-
dovala s svojimi prakoplovi, kterih 
si bode brezdvomno kmalo nabavila 
večje število. Toda tako bodo po-
stopale tudi druge dežele in Nem-
čija bode zopet kmalo v ozadju, ako 
ne bode skrbela za to, da napreduje 
vsporedno z ostalimi evropskimi de-
želami. Iz tega je toraj razvidno, 
d» vlada glede vojne še vedno veli-
ka negotovost in skrajna nezaup-
nost. Medtem pa tudi Francija in 
Avstrija, kakor tudi Italija gnadi 
pove oklopniee. Avstrija bode zgra-
dila le štiri, kajti tam nimajo de-
narja, ker vlada ne zna skrbeti za 
trgovino in obrt, toda Francija bode 
dovolila v povečanje vojne mornari-
ce $600,000,000 in tudi Italija bode 
svojo vojno mornarico tako poveča-
la, da bode še enkrat tolika, kakor 
je ona Avstrije. Oboroževalna ne-
smisel se toraj razširja po vsej Ev-
ropi. Toda največjo nevarnost je pa 
vendarle iskati v Nemčiji in njeni 
vazalki Avstriji, kajti Nemčija za-
more iz samega strahu pričeti z voj-
ro, to tembolj,, ker je ves svet na-
sproten in ker se za sedaj še vedno 
lahko zanaša na svojo avtomatično 
vojsko. 

In ako stavimo vprašanje: pride 
končno v rormiri do velike vojne in 
is kterih vzrokov -zamore nastati t 

Poljski pridelki. 
Že početkom tega leta je naše ča-

sopisje zatrjevalo, da je izboljšanje 
gospodarskih razmer, ktere so pri 
nas Še vedno dokaj slabe, pred vsem 
odvisno od letine ali obilice poljskih 
pridelkov, kakor tudi od raznih poli-
tičnih dogodkov, za ktere se tedaj še 
ni vedelo. Tudi ako se pri nas še to-
liko govori in piše o gospodarskem 
napredku in razvoju industrije v 
Zjedinjenih državah, ostane naša re-
publika še vedno poljedelska drža-
va, ktere prebivalstvo je v svojem 
gospodarskem položaju odvisno pred 
vsem od dobrih in slabih letin. 

Vladin poljedelski oddelek v 
Washingtonu je te dni objavil poro-
čilo o stanju poljskih pridelkov izim-
ši ječmena, o kterem se za sedaj še 
ne more soditi. To poročilo ni baš 
ugodno, v kolikor pride zimska pše-
nica v poštev, kajti izimši leta 1902, 
1904 in 1907 je kazala zimska pše-
nica izdatno boljše, kakor letos, tako 
da zamoremo o letošnjej zimskej 
pšenici trditi, da kaže pod običajno 
povprečnostjo. Z ozirom na zimsko 
pšenico je toraj pričakovati le slab 
in sreden pridelek, kajti pričakovati 
y , da se je bode pridelalo le kakih 
400 milijonov bušljev. oziroma 45 
milijonov bušljev manj, kakor lani, 
kar se pri nas gotovo pozna, to tem 
bolj, ker je zimska pšenica pred 
vsem namenjena za izvoz v inozem-
stvo. Ta odpadek pridelka se pa 
bode deloma poravnal s poletno pše-
nico, ktera kaže nekoliko boljše, 
kajti pričakovati je, da se jo bode 
pridelalo 303 milijone bušljev. 

Letos se bode toraj pri nas pride-
lalo kakih 707 milijonov bušljev pše-
rice, ako bode stanje poletne pšeni-
ce ostalo tako ugodno, kakor je se-
daj, dočim se je lani pridelalo 737 
milijonov bušljev in v letu 1907 le 
035 milijonov bušljev. Imenovano 
leto je bilo toraj dokaj slabo in to je 
tudi glavni vzrok, da je pri nas na-
stala kriza. 

Vladino poročilo glede poljskih 
pridelkov pa ni tako ugodno, kakor 
je bilo pričakovati in kakor je mar-
sikedo upal, vsekako bode pa priča-
kovani pridelek tolik, da se bode pri 
nas gospodarski položaj - izdatno po-
boljšal, zlasti še, ako koruza dobro 
obrodi. Da bode pridelek koruze ve-
lik, zamoremo pričakovati, kajti le-
tos se je s koruzo obdelalo mnogo 
večje zemljišče kakor lani in poleg 
tega je bilo dosedanje vreme za ko-
ruzo dokaj ugodno. Kakor znano, 
odvaga dober pridelek koruze vedno 
slabo pšenično letino, kajti čim več 
koruze se pridela na naših farmah, 
tem več pšenice se labiko porabi za 
domačo porabo in za izvoz, kajti za-
padnim farmer jem potem ni treba 
krmiti živino s pšenico, temveč s ko-
ruzo. Poleg vsega *:ega je tudi pri-
čakovati, da bode letošnji ievoz pše-
uice velik in da se bode prodala za 
drag denar, kajti letina v Evropi 
cbeta skrajno slabo. 

DOPISI. 
Cumberland, Wyo. 

Cenjeni gospod urednik:— 
Prosim, priobčite nekaj vrstic 

tukajšnjega mrzlega kraja. V Cum-
berlandu imamo tri premogove rove, 
a se ne moremo pohvaliti, kar se 
dela tiče. Dela se le tri do štiri dni 
v tednu in zato ne svatujem nobene-
mu semkaj hoditi po delo. 

Praznika kinčania grobov smo se 
udeležili deloma ftidi tukaj živeči 
Slovenci in smo korakali za nnijnko 
zastavo skupno na pokopališče. 

Sklepom svojega pisanja pozdrav-
ljam vse Slovence in Slovenke širsen 
Amerike in onstran luže, Tebi vrli 
list Glas Naroda pa želim mnogo na-
ročnikov in predplačnikov. 

Naročnik lista. 

t a l n o p r o t i s l o v l j e . 

Med nami ameriškimi Slovenci se 
v poslednjih dvajsetih letih selo agi-
tira za ustanovitev slovenskih Zap-
ri j. O slovenskih cerkvah MS more-
mo govoriti, ker vse te eerkve so rim-
sko-katoliške in se ima glavno bogo-
služje, kakor sv. maša, pogrebni, 
krstni, poročni obredi vršiti le v 
latinščini; pridige, branje sv. evan-
gelija, litanije pa se po slovenskih 
župnijah vrše v slovenskem jeziku. 
Skoraj vsi slovenski ameriški duhov-
ni so se morali mnogo truditi, pred-
re se jim posrečilo ustanoviti sloven-
ske župnije, zgraditi cerkev, župnji-
šče in v nekterih krajih tudi šole. 
Vsak slovenski duhoven — začetnik 
lastne župnije ima v dobrem spomi-
nu, na kake neprilike je naletel, ko 
je bilo kolektirati za zidanje cerkve; 
koliko prigovarjanja in požrtvovanja 
je vse to veljalo! Priznati moramo, 
da so tudi naši rojaki zvesto sodelo-
vali pri ustanovljanju slovenskih 
župnij in požrtvovalno darovali po 
svojih močeh. Marsikaka slovenska 
župnija ima Še dolgove in treba je 
sedaj to, sedaj ono popraviti, ali pa 
že pridejati; treba je plačevati obre-
sti in skrbeti za dostojno življenje 
gg. duhovnov. Vse to stori naš na-
rod rad, večinoma iz lastnega nagi-
ba in drage volje, brez vsakega pri-
tiska, ker v našej svobodnej deželi 
s*' ne more nikogar v kaj siliti, niko-
mur se ne more kak postranski davek 
diktirati. 

Pri nas doma na Slovenskem se 
stroški za cerkvene in druge take 
rgradbe pridenejo kot davčne dokla-
de in davkarija jih pobira; ako ne 
plačaš z lepa, pa ti prodajo kravico 
ali še kaj druzega; enako se godi s 
plačami duhovnov. Pri nas na Slo-
venskem nima duhovnik nikake skrbi 
za svoj obstanek, ker že vnaprej ve, 
koliko zasluži na tej ali onej župniji. 
Seveda so pa nektere fare in kapla-
nije zelo piškave in je komaj vredno 
govoriti o plači, ako pomislimo, da 
mora povprečno vsak posvetni duhov-
nik žrtvovati pol življenja za študije 
in po 161etnem marljivem šolanju 
utegne dobiti službo, ktera mu komaj 
nudi najpotrebnejše za vsakdanje 
življenje. 

Tudi v Ameriki ni glede plače na-
šim duhovnom s cvetlicami postlano; 
zelo težaven je vsak začetek,.a tudi 
l-asneje ne zaslužijo toliko, kakor si 
marsikdo napačno tolmači. 

V tem smo hoteli le omeniti, kako 
jč tukaj in kako je onstran Atlanti-
ka. Tukaj si Slovenci prostovoljno 
ustanovljajo slovenske župnije in to, 
da čujejo propovedi v materinem je-
ziku, v to žrtvujejo vsak po svoji 
moči. 

Pri nas na Slovenskem je postalo 
zadnja leta vse drugače. V popolno-
ma slovenskih župnijah se vrše pro-
povedi v nemščini (v Domžalah za 
par Tiroleev, v Kočevju pa v proti-
slovju s Tirolci slovenski premogarji 
ne bodo več čuli slovenske pridige 
ob nedeljah). To je odredil »slovenski 
škof Jeglič vladi na ljubo in očito je 
tudi, da mora vsa tam takozvana kle-
rikalna stranka nklanjati se vladi in 
cifutu Schwarzu, deželnemu predsed-
niku Kranjske. Tn Slovenci vse žr-
tvujejo, da ob nedeljah čujejo sloven-
sko pridigo, tam se pa to ne dovoli 
delavcem ono, kar bi se moralo zgo-
diti na Kranjskem, ker delavec tudi 
plača davke, ako ne direktne, pa in-
direktne, in konečno vse davke ta*i 
tako plačata kmetovalec in delavec, 
saj na njih kožo gre vse. Oni vla-
dika, kteri je tako servilen vladi, da 
odvzame slovenskemu delavcu sloven-
sko propoved, naj bi si ogledal polj-
ske duhovne, kteri so imeli in imajo 
še veliko prestati pred prusko vlado, 
ko poljskemu narodu pridigajo v 
poljščini in uče mladino v poljščini! 
Ali od vladike, kteri nima samostal-
nosti, ki je od marsikaj odvisen, ne 
moremo druzega pričakovati, nego da 
jedmm odvzame, kar jim gre, dru-
gim pa d&, kar jim ne gre; v to ga 
silijo zavoženi politični položaj in 
nepotrebni zavodi v Št. Vidu pri 
Ljubljani. 

Ako vse to prevdarime, moramo 
č reči, da je to čudno protislovje, 
ro ne dela časti ljubljanskemu 

škofu, kajti sili ga na razna dvom-
ljiva potovanja, sedaj k škofn Posi-
loviču v Zagreb in potem celo v — 
Ameriko... 

tssi is Poljaki. 
V Moskvi izhaja pod nredništvom 

Evgena kneza Trubeckega tednik 
1' Moškovskij Ježenedjeljnik'ki je 
organ stranke obnoviteljev, parla-
mentarne grupe, ki šteje 37 članov, 
Obnovitelji so v opoziciji proti vla-
di, a se bore z ustavnimi sredstvi. 
Obsojajo terorizem, a zahtevajo, da 
se uvede v notranjem življenju drža-
ve široko avtonomijo, kakor tudi da 
se spolnijo narodnostne zahteve ne-
ruskih narodov. Radi tega je polj-
sko 4 'Kolo" v dumi večkrat glaso-
valo z obnovitelji. Član poljskega 
kluba N. Lwow je izjavil, da ni pri-
merno, da ima država na svojih me-
jah nezadovoljen narod. Obnovitelji 
so sprejeli to izjavo z zadovoljstvom 
na znanje, tako da sta se ti dve par-
lamentariški skupini močno zbližali. 
Njihova glasila so objavila predava-
nje Gregora Trubeckega, brata Ev-
genovega, kteri je v dobi, ko je naj-
bolj vrelo radi balkanskega vpraša-
nja in ko se je bila skoro vsa ruska 
javnost vrgla unisono na Poljake, go-
voril v pomirljivem smislu, kar je 
padlo v oči. 

Rusija je tako velika — pravi Tru-
beekoj — da ne more želeti pridobi-
vati nove zemlje. V ostalem je med 
nami in južnimi Slovani šahovska 
deska, ki je v zapreko zbližanju Slo-
vanov, in prihaja že v prilike, ktere 
dovajajo edinost Slovanov v navskri-
žje z ideali in značajem slovanskih 
narodov. Samo enkrat se Rusija ni 
mogla upreti instinktu osvajanja, ko 
je položila roko, da razdeli Poljsko 
na bratomoren način. Za ta zgodo-
vinski greh trpimo mi do današnjega 
dne. 

Z lastnimi rokami smo položili te-
meljni kamen za dve monarhiji na 
naši meji ter uničili naravno ravno-
težje med nami in Nemci. Ta čin 
postavil je med nas in naše sosede 
solidarnost premoči, ktera truje naš 
pravilni državni razvoj. Radi polj-
skega vprašanja je iznešena pri nas 
mnoga strankarska jeza, ktera je 
provzročila mnogo zmešnjave. Ne 
mislim ta vprašanja razpravljati s 
stališča, ktera bi glede istega pro-
velo harmonijo med Rusi, a govoril 
bodem s stališča realnih interesov 
Rusije kot velevlasti. Nečem se do-
tikati starih ran, ali postaviti hočem 
samo vprašanje: Ali ni naša vlada 
z dušenjem poljske revolucije oja-
čila leta 1870 Prusijo, ktera je po-
tlačila Francijo in ustvarila na na-
ših mejah močno vojaško državo T! 
In ko se spominjamo, kako so bile 
naše usluge plačane v Berolinu naj-
prvo na kongresu leta 1878 in v pro-
ti nam naperjeni zvezi z Avstrijo, 
tedaj občutimo dobro misel sedanjih 
logičnih zgodovinskih dogodljajev. 
To nas sili, da verujemo v zgodovin-
sko nemezo. 

Potem nadaljuje Trubeckoj: 
"Da se bode zamogla Rusija upre-

ti Evropi na podlagi slovanske ide-
je, treba, da ta ideja navduši vse 
Slovane ter vzbudi v njih zaupanje 
do Rusije, kakor so to napravili Pru-
si v odnošaju napram nemškemu na-
rodu. Ali je pa sploh mogoče, da 
vzbudi Rusija zaupanje v Slovanih, 
ako podpira Srbe in Bolgare, a doma 
tlači Poljake t " 

Stranka, ktera na tak način javno 
razpravlja o odnošajihi med Rusi in 
Poljaki, more vsekako vzbuditi v Po-
ljakih zaupanje v bolje odnošaje med 
tema največjima slovanskima naro-
doma. 

Naša iskrena želja je, da bi se to 
čimpreje zgodilo. Pred vsem je ven-
dar potrebno, da preneha ruska vla-
da z neprestanim preganjanjem Po-
ljakov. 

I b o m b a m i z a s v o b o d o . Slovensko katoliiko 

Dobra stranka. 
Goepod: "Kaj, vi trpite tacega 

moža v hiši, kteri je bil že večkrat 
v kaznilnici; zakaj mu ne odpoveste 
stanovanje f ' ' 

Gospodar: "Ravno a tem sem naj-
bolj zadovoljen, saj je skoraj vsako 
leto zaprti" 

Zagovoril t̂e je. 
Okrajni glavar: 4'Zelo čudno je, 

da je bilo toliko požarov v vaši vasi 
lani. Žal, da se je posrečilo samo 
jednega provzročilca zasačiti." 

Žup an: "Da, ta Butičar je bil že 
v šoli najbolj neumen!" 

Zmkoplavci. 
4'Mi zemljo le še toliko vpošteva-

mo, da bodemo v njej pokopani" 

Predpustom. 
Mož: <<£>a, Katinka, danea gremo 

na maškjrado; ljudje nsj vidijo, da 
imamo Se kaj za zastaviti 1" 

WA PRODAJ. 
Lepo posestvo s vsem prtniina 

in nepremičnim blagom se takoj pre-
da proti j ako ugodnim pogojem. Po-
sestvo obsega 56 johov sveta, na kte-
rem je lepa zidana hiša s štirimi so-
bami, zidana kašea, prostoren hlev za 
lu glav živine, 4 hlevi, velnak, kozo-
lec z 8 Stanti. Letos je vsejano 18 
mirnikov žita, 36 mirnikov krompir-
ja in še druge stvari. Sadnega drev-
ja je veliko; jabolk je šestokrat do 
150 mirnikov, hruŠek do 100, frešenj 
d 50, breskev do 40, cibar do 26, ko-
stanja je do 160 mirnikov in Be ve-
l'ko druži h vrat. Hrastovega leaaj« 
zs 25 do 30 tisoč malh švelarjer, ka-
kor tudi nekaj smrekovega, bukove-
ga in druzih vrst lesa. Vse Aupaj 
cenim 6000 goldinarjev z vsem pre-
mičnim blagom in Sivino, ki je v 
vrednosti 1500 goldinarjev. Polovi-
co je treba takoj odšteti. Vse na-
tančnosti dobite pri lastniku: 

Frank Beree, 
l. F. D. No. 1, Box 80, Golden, Colo 

(6-11—6) 

Ugovor. 
Žena (ko je mož zopet hotel iti v 

gostilno): 44Tako, danes po noči, ko 
si prišel hudo pijan domu, si oblju-
bil nič vež iti v gostilno J" 

Mož: 44Ti vendar ne veruješ, kar 
pijanec pravit" 

Piše Nike Nini* . 

(Nadaljevanje.) j 
XXV. 

Trajkovič je prestal nevarnost. 
Njegova močna narava je zmagala 
in bolezen se mu je obrnila na bolje. 
Ko je prišel k zavesti, je opazil po-
leg sebe najprvo Fatimo. Ob pogle-
du na to mlado deklico ga je obšlo 
neko prijetno, toplo čustvo. 

Ona pa je popolnoma pozabila, da 
je med "gjavri", pozabila na zapo-
vedi korana, ki niso dopuščale, da bi 
se ženska mudila v bližini tujega mo-
škega. Videla je v Trajkoviču samo 
človeka, ki mu je bila potrebna nje-
na pomoč. In pomagala je Trajko-
viču in mu stregla, da svojemu očetu 
gotovo ne bi bila bolje. 

Na Trajkoviča je ta prisotnost Fa-
time jako ugodno vplivala in stanje 
se mu je očividno hitro boljšalo. 

Sicer je moral še ležati po cele 
dneve, a čas mu je ipak potekal hi-
tro in prijetno, ker je bila prisotna 
Fatima. 

Čudno1 
Vojvoda Trajkovič, ki je smrtno 

sovražil vse pripadnike Mohamedove 
vere, je popolnoma pozabil, da je tudi 
ta deklica hči Mohamedova, hči one-
ga Husejn-bega, ki ga je on med vse-
mi mohamedani najbolj sovražil; po-
zabil je popolnoma, da je tudi ta de-
klica sama čestilka Mohlamedove ve-
re. On je videl v njej samo žensko, 
mlado deklico, ki mu je tako lepo 
stregla, da ne bi mogla bolje niti po-
kojna Jelica. In ko mu je privzdig-
nila glavo, ko mu je priponudila hra-
no, se mu je zazdevalo dostikrat, da 
vidi pred seboj prikazen z druzega 
sveta. 

Prisotnost Fatime je napravila na 
Trajkoviča iz sicer tako puste jame 
paradiž. 

Nehote so se mu vrinili v misli 
spomini na njegovo minolo življenje, 
kakor mu je bilo od one dobe, ko je 
umrla njegova Jelica. 

Kako življenje je bilo tot Potikal 
se je okrog po gostih pragozdih, po 
gozdnih duplinah in visokih gorah. 
Petnajst let je minulo od taEzrat. In 
v vsej tej dobi ni imel ne enega mir-
nega trenotka. Taval je okoli po 
gozdih in visokih gorah kakor zveri-
na, izogibal se je ljudi, ker se jih je 
moral izogibati, živel je dostikrat po 
cele tedne od gozdnih korenin in hra-
stovega listja; živel je, ne kakor člo-
vek, ampak živel je kakor nema 
žival. 

V takih trenotkih ga je naenkrat 
cbhajal kes, da se je takrat dal pre-
magati jezi in obupu ter da je name-
ril svojo puško na prsi Jelice. Očital 
je samemu sebi, da je postal morilec, 
iu še celo dvojen morilec. Ubil je ne 
le svojo zaročenko Jelieo, ubil je tu-
di svojo lastno srečo: postal je mori-
lec lastne sreče. 

— Kaj je zagrešila Jelica, da sem 
jo ubil t Ali ne bi bil lahko odpustil 
Jelici, ki ni zakrivila ničesar, ter ži-
vel srečno z njo t Kako lepo bi bilo, 
ko bi bil sedel z Jelico na ognjišču 
svoje koče, ko bi bil lepo z njo kram-
ljal ob dolgih zimskih) večerih. 

Ali zopet mu je prišlo na misel: 
Je li bilo možno, da bi bil on mir-

no prenesel sramoto, ki so mu jo pri-
zadejali Arnavti? Ali je sploh imel 
kako drugo pot, nego ono, ki jo je 
nastopil t Ali je mogel v obvarova-
nje svoje časti storiti kaj druzega, 
nego ono, kar je storil t 

Ne, on ni mogel, on ni smel druga-
če, nego tako, kakor je delal, ni smel 
storiti druzega, nego ono, kar je 
storiL 

A tudi v slučaju, da je mimo pre-
nesel prizadejano mn sramoto, aH bi 
bil imel le en sam'trenotek mirnega 
življenja t Ali ne bi bil vedno v ne-
varnosti, da prihrame Arnavti ter 
mn znova zažgo streho nad glavo, da 
ubijajo njega in ženo njegovo f Kako 
je življenje, ki je imajo drugi selja-
kit Ali je bolje, nego njegovo last-
not Kaj imajo oni t Imajo pač ko-
če, ki jih jim pa zažigajo Arnavti, 
imajo žene, ki jih jim onečaščajo ti-
sti poživinjeni ljudje. 

Naj je premišljeval tako aH tako, 
vedno je zopet prihajal do zaključka, 
da v danih razmerah ni mogel in ni 
smel in ni mogel drugače postopati, 
in ni mogel storiti drugega, nego kar 
je storiL 

Čim pa je zopet zaarl Fatimo po-
leg sebe^ie naenkrat pozabljal na vas 
drugo i^gegovi pogledi, njegove misli 
so veljale samo njej. 

Pozabljal je svojo ialoetno mine-
lost, pozabljal na svoje uničeno živ-
ljenje, pozabljal trpljenje, ki je je 
žc prestal, pozabljal je oeio na Jeli-
eo in bil je srečen, ker je bila poleg 
njega ona — Fatima. 

A Fatima f 
Kolikokrat je vrgla skrivaj pegled 

na Trajkoviča, kolikokrat ga je opa-
zovala skrivaj 1 Opazovala ga je in 
si mislila: lep človek, škoda, kar je 
gjaver. A ipak, da jej je Trajkonriš 
rekel: ostani tu pri meni, ona hi as 
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Je " f lLAi KilODA." 

ne bila pomišljala niti trenotka; za-
menjala bi bila takoj haremski sijaj 
za to podzemsko jamo, 3amo da bi bil 
vedno Trajkovič poleg nje. 

Medtem je mineval dan za dnevom 
in teden za tednom in Trajkovič je 
popolnoma ozdravil. Sporočil je te-
daj, posredovanjem Niko Spasoviča 
in majorja Hakim-beja, Husejn-begu, 
da je pripravljen izročiti Fatimo Hu-
sejn-begu. Zahteva od njega samo 
obvezo, da ne d& več pobiti nijedne-
ga kristjana, niti da ne bode več za-
žigal kristjanskih hiš ter da bo kaz-
noval vsakogar, ki bi se pregrešil na 
imetju aH življenju raje. Husejn-beg 
je pristal na pogoje, ki jih je stavil 
Trajkovič. Dogovorjeno je bilo, da 
ima Trajkovič izročiti Fatimo Ha-
kim-beju, ki jo potem izroči Husejn-
begu. 

Trajkovič je mislil, da se Fatima 
razveseli, ko jej pove, da jo izroči' 
nazaj Husejn-begu. Ali zmotil se je. 
Začela je jokati. 

— Ali nisi zadovoljna, da se po-
vrneš v očetov harem in v naročje 
svoje matere! je vprašal Trajkovič. 

A ona je samo ihtela. 
—• Ali ni lepše v haremu tvojega 

očeta, ne pa v tej jami t 
— Tukaj je lepo. V haremu mo-

jega očeta so njegove žene, ki so i 
zlobne, a tu sem imela Danico, ki je 
tako dobra in. . . 

Hotela je reči: in tebe, a spomnila 
se je, da taka beseda ne bi pristoja-
la niti kaki <<gjav^ski,, deklici, tem 
manje pa njej, ki je bila vzgojena 
po strogih Mobiamedovih predpisih. 

Zato je umolknila. 
Trajkoviču je naenkrat postalo 

mehko okoli srea in le s težavo je 
zadržaval solze, ki so se mu s silo 
prikradle v oči. Ta mož, ki ni več 
poznal solza, ki je kljuboval že toH-
kim viharjem življenja, je postal tu, 
kakor malo dete. 

In za trenotek ga je že obšla skuš-
njava, da bi jej rekel: 

— Ostani tu pri meni! 
AH takoj se je spomnil dane ob-

ljube. Kar pa je Trajkovič obljubil, 
to mora tudi izpolniti I 

Rekel je takoj: 
— Dete moje, nisem te odvedel is 

harema tvojega očeta, da bi te držal 
v tej jami. Dosegel sem od Husejn-
bega, kar eem hotel doseči, a sedaj 
te moram povrniti nazaj. 

Naslednje jutro je Trajkovič zase-
del konja ter posadil Fatimo pred-
se, potem ko sta se z Danico poslo-
vili in poljubili. Danica je Fatimi 
obljubila, da jo obišče v haremu, a 
potem je Trajkovič zabodel konja in 
od dirjal proti svojemu cilju. 

Bila je težka ta pot, zelo težka. 
Zdelo se mn je, da nese v drugič svo-
jo arefco v pogrebu. 

In ke je zvečer dospel na svoj eilj 
ter izročal Fatimo Hakint-beju, se 
mu ye ipak odvalil kamen od srea. 

Bil je aadovoljen, ker je isvojeval 
amago nad samim seboj. 

(Datfe priMnjUL) 

LEPA PRILIKA 
se nudi dobremu učitelju, kteri 
ume poučevati godbo in petje. Vel 
mladih fantov je tu, ki se isiija 
učiti. Pišite na: 

J. H IL, 
P. O. St. A., Pueblo, 

(8-14—6) 

VABILO NA PIO-NIO. 
Društvo Slovenija št. 55 v Frank-

Iin-Conemaugh, Pa., priredi 
dne 13. junija popoldan 

VELIK PIC-NIG 
na prostorih Josipa Hrvata na Bona 
Avenue nad Franklinom. Pričetei 
točno ob 2. uri popoldan. Vstopnina 
za možke $1; ženski spol prost vse-
ga. Torej možje in fantje ne poza-
bite pripeljati na zabavo kolikor mo-
goče naših rojakinj. 

Vabimo vse rojake in rojakinje is 
Frahklin-Conemaughl in okoHee, da 
nas mnogoštevilno obiščete. Peljite 
se z ulično železnico (karo) do kon-
ca Franklina, kjer se vozovi (kare) 
obračajo in tam obrnite se na desno 
pc poti, videli bodete nalepljene ka-
žipote do omenjenega prostora; iz 
Franklina do tja je 10 minut hoda. 

Za fino zabavo, dober prigrizek in 
izvrstno godbo skrbel bode 
(10-11—6) ODBOR. 

Kje je moj strie FRAN KU8, od me-
je matere brat t Doma je iz Po-
ltene vasi, fara Sv. Križ na Do-
lenjskem. V Zjedinjenih državah 
biva is kaeih 15 let. Poročati mu 
imam nekaj is starega kraja, aato 
prosim ee njene rojake, če kdo ve 
aa njegov naslov, da mi ga nazna-
ni, aH pa. naj se sam javi. — Jga. 
Sršen, 1037 Perry 8t., Prttsbnrg, 
Pa. (9»u—i) 

HA PRODAJ. 
Radi odhoda v staro domovino se 

takoj proda lepa in prostorna hiia, 
ktera obstoji nasproti slovanske lote 
in poleg železne tovarne. Slovansko 
šolo obiskuje nad 200 otrok in v to-
varni dela nad 15,000 ljudi, od teh 
je čez 5000 Slovanov. V hiši spodaj 
ste dve veliki trgovini, groeerija in 
trgovina oblek. Zgoraj je 15 sob in 
sicer za stanovanje treh 
vsako po pet sob. 

Vsa pisma glede "ntsnfririh 
nil pošljite na naslov: 

John Mladak, 
2038 W. 105th St., K. W., 

(19-5—19-6) Cleveland. OUa. 

V zalogi imamo sledeče mam 
knjige: 

OROF MONTI OBUTO, 
svetovna knjižniea v dveh šmm 

nih knjigah, ena $Lt9. 
GROFICA BERAČttOA 

MALI VITE*, 
s 3 zveaki, eena $2.25. 

RODBINA POLAHEiZa, 
t zveaki, eena f&St. 

TISOČ Dr XHA X H 
51 svetov, eena 96-M. 
T U J I M D t U T U l Z . 

Vsa te knjise je dobiti sa 
oeno poštnine proate pri: 

i L O V m O JHIHMiiBi ML, 
82 Ossteit St., New Task, V. % 

Kje je FRAN JAKLIČ, po 
Bassaf Dama je m 
Laše4. Rojake Bron 
prosim, ako ve kedo aa 
dor, naj mi ga 
niti, aH a^j ae pa 
Joe Parka, p. O. Bon; 
Canyon, T M . . 
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gala brzojavne žice. Promet je bil 
za pet nr vstavljen. Vlaki ao imeli 
večurne zamude. Da ae ni veSja ne-
sreča zgodila, je pripisati v bližini 
stanupočema železniškemia delaven 
Truglesu, kteri je pravočasno zagle-
dal skalni plaz ter tako zabranil 
veliko nesrečo. 

Preveč naravno. V Gradcu je ne-
ka vesela družba se zabavala z raz-
nimi komičnimi prizori in resnimi 
dramatičnimi scenami. Opolnoči je 
neki skladiščnik pričel predstavljati 
" smrtni prizor". Vzel je kuhinjski 
nož in ž njim zamahnil proti svojim 
prsim. Velik plosk je sledil temu 
prizoru, nakrat pa so obrazi gledal-
cev postali bledi. Iz p rs predstav-
ljavčevih je bruhnila kri. Predstav-
Ijavec je premalo pogledal ostrino 
noža ter si nož do pljuč zasadil v 
prsi. 

KOROŠKE NOVICE. 
Za vraten napad. Iz Starega dvora 

se piše: Iz ljubosumnosti je pričako-
val hlapec Teškan monterja Andreja 
Veršonika ponoči v njegovem stano-
vanju, ko se je Veršonik povrnil do-
mov od plesa, in ga je napadel z no-
žem, s kterim mu je zadal na glavo 
tako rano, da se je revež zgrudil na 
tla ves krvav. 

HRVATSKE NOVICE. 
Strašna nesreča v reški Inki. V re-

ški luki je padla velika skala, ktero 
je vzdigoval neki žerjav, na delavca 
Antona Kraliča ter ga ubila. Pri 

' tem je Kraličevo truplo odletelo vi-
; soko v morje. Trupla še doslej niso 

Krajema druitva na] blagovolijo poiQJati vsa dopisa, 
ta drage listina na glavnega tajnika: OEOBOB L. BBOZICX, 

pe svojem tajniku in nobenem dragem. 
peMljaSre naj pošiljajo krajevna društva na tiagajafka: i našli. Kralio zapušča vdovo in več 

m o r flOUŽE, F. O. Box 106, Ely. MUL, pe svojem ssrtipdfcs te neba- otrok, 
lastopitikl krajevnih društev naj poiljeje dupUkat 

tadi aa glavnega tajnika Jedneta. 
Taa pritožbe ed strani krajevnih društev Jednete aH 

aaj aa poMSJaje aa predaednikn porotnega odbora: IVAN KERŽIŠNIK. 
len i 38, Bardin«, Pa Pridejaal marajo hiti vsaki nitiifil podatki vsaka zadnji mobilizaciji tudi pozvan pod 

spisa " N e ubijaj!" in podobnih. 
Preiskovalni sodnik bi moral proti 
Tolstemu uvesti preiskavo zavoljo 
razž&Ijenja veličanstva, in kasen bi 
bila: pregnanstvo v Sibirijo. 

Stotnik a aabljo. V Subotiei je o-
klofutala kavarniška blagajnišarka 
nekega stotnika 86. pešpolka, ker ee 
je nedostojno obnašal. Nastopil je 
tudi računski natakar. Stotnik je 
potegnil sabljo in nevarno ranil ra-
čunskega natakarja na glavi. 

N A t I XABTOFBXSX 
kteri as poeblaHssi psWratf 
nine sa "Olaa Navada" la 
kakor tadi za vsa draga v m 

ke spadajoče perfa 
San Franeano, GaL: Ivan 
Za Deaver, Oolo. in okniieo: B. B 

Derganee, Stockyard, Denver. 
Pueblo, Oolo.: Petar Cnlig. 
Indiamapolis, Ind.: ATejaj BaS 

Chieago, HL: 
Depue, HL: Dan. 
La Sale, IB.: Hat. 
South Chicago, 111.: Joaip 

BALKANSKE NOVICE. 
Z bombo ubil brata. Kmet Toma-

Wankagan, HL: 
Calumet, ICieh. 

SaUj. 
Iron Mountain, Mick. in 

Marko Badovinae. 
South Range, MM*.: Joka 

rid. 
Chiaholm, Man.: XL 
Etjr, Minn.: Iv 
Eveleth, Minn.: Jurij 
Eveleth, Mann, in okoliea: Niafe 

Miletid. 
Hibbing, Minn.: Ivan Povia 
Tower, Minn.: John Majerie. 
Ksueaa City, Mo.: Ivan Kovnšti 

in Ivan Bahija. 

POZOR I 
Prosim eenjene rojake, is kdo ve, 

kje je 

MARIJA MUC. 
rojena Žugelj, po domače Heaova, > 
Podzemlja pri Metliki Dne 99. maja 
pustila je hčerko 5 let staro in po-
begnila z 

ANTONOM BARBIČEM, 
kteri je doma iz Čuril pri Metliki. 
Odnesla mi je $175. Kdot izmed ro-
jakov ve za njih naslov, naj mi na-
znani. 

John Muc, 
218 Frederick St., Steelton, PS. 

( 8 - 1 6 - 6 ) 

St. Louie, Mo. in okolico: 
ševič iz Veljušice v Srbiji je bil ob Skok. 

Aldridge, Most.: Gregor Zobca 

N o v o ! N o v o ! 
Kdor naroČi 50 havana cigar za $2.50, 

dobi 50 pakeleov tobaka. <Ta ponudba 
velja samo za en mesec dni. 

Zaloga avstrij. bosniškega, hercegov. 
in vsakovrstnega tobaka. 
A. Logar, 26 E. 119. St., New York. 

giaailo je "OLAB NARODA' 

Drobnosti. 
KRANJSKE NOVICE. 

Radi odprtega pisma na vojnega 
ministra je bil odgovorni urednik 
"Slov. Naroda" obsojen na 100 K 
globe, ker je to pic?mo v listu priob-
čil. Proti tej razsodbi je zagovornik 
dr. Tavčar vložil ničnostno pritožbo, 
ki jo je pa najvišje in kasacijsko so-
dišče na Danaju z razsodbo z dne 4. 
maja zavrnilo. — Takisto je zavrni-
lo tudi ničnostno pritožbo državne-
ga pravdništva o oprostilni razsodbi 
glede soobtoienega dr. Alojzija Ko-
kalja. 

Ljubljanski ulični napisi pred 
upravnim sodiščem. Zoper tklep de-
želnega odbora, s kterim se je odo-
brila naprava sarooslovenskih ulič-
nih napisov v Ljubljani, ao Nemci 
vložili pritožbo na upravno sodišče. 
Znano je, da leže pritožbe pri uprav-
nem sodišču skoro redno nad jedno 
leto, časih tudi po dve leti, predno 
jih rešijo, ker je upravno sodišče z 
delom preobloženo. Glede nemšku-
tarske pritožbe zoper samosloven-
ske napise pa s* je zgodila nekam 
sumljiva izjema. Obravnava o % tej 
pritožbi je razpisana in bo 9 julija. 
Kakor čujemo, so vsakovrstni vplivi 
aa dela, da bi se rešitev te pritožbe 
izročila kakemu nemškonaeijonalne-
mu senatu. Nemškutarji so mnenja, 
da se že da stvar tako napraviti, 
da bi upravno todišče prelomilo po-
stavo in ustreglo nemškutarjem. Kar 
M oaa tiče, smo še vedno mnenja, da 
sodi upravno sodišče pravično in ne 
samo po željah remških strank. 
Upravno sodišče je v zadevi uličnih 
napisov že opetova.no pri poznaio po-
polno avtonomijo mestnih občin ozi-
roma deželnih odborov in se pač ne 
bo postavilo v direktno nasprotje z 
vnema svojimi razsodbami. 

Sveža z Nemci. Kranjski klerikal-
ci sedaj s pomočjo ljubljanske kazi-
aoteke klike z VPO močjo napadajo 
car^dno - napredno stranko zaradi 

zveze z Nemci". Obstojala je 
aamreč svoj čas taktična zveza med 
aapredaimi poelanci in nemškimi ve-
leposestniki v kranjskem dež. zbo-
ra, ki pa je že davno pretrgana in 
uničena. Posebno strupepne puščice 
lete na drž. posl. Hribarja, kterega 
pa gotovo ne morejo doseči.. Kadar 
klerikalci vpijejo, je to zmiraj zna-
menje, da se nekaj kuha. Saj pravi 
tatje navadno vpijejo: "Držite ta-
l e " , ako se hočejo spraviti v var-
aoet. Menda hočejo s tem nekoliko 
•lepšati svoje delo in svojo taktiko 
v proračunskem odseku državnega 
Sbera.. Pomislimo: upanje je celo, 
da ae dtlene resolucija za ustanovi-
tev slov. vseučilišča! Naše mnenje 
je, da nimajo pravice govoriti o na-
rodnem izdajstvu ljudje, ki so noto-
ri&aa vladni maaaeluki in so oškodo-
vali slovenski narod še ob vsaki pri-
BkL 

V Orišak je nedavno pri podira-
nju smrek v fori Kamniku padlo 

dtofana Gonril-

orožje. Ko se je zopet povrnil domu 
vzel je s sabo nekaj bomb. Nedavno 
se je skresral z bratom in v jezi vr-
gel proti njemu bombo, ki se je 
razooeila. Brat je bil na mestu mr-
tev. 

seka, ki je bil takoj mrtev. Ubogo 
mater vdovo pomiluje vsak pošten 
človek. 

RAZNOTEROSTI 
Čudno "slovanstvo" ruskih ofi-

Tat in rum. Dne 19. aprila je bilo djozov. Znano je, da nima oficijel-
zakonskima Antonu in Mariji Za- n a Rusija in nje černosotenjski pri-
kotnik in Lorencu Erjavcu v Kose- vrženci niti sence smisla za kako 1 
zah ukradene več obleke in ravno slovansko vprašanje in prav tako i 
isti dan Rajku Setini v Gor. Šiški znarK> je še prav posebno sovraštvo 
perila v vrednosti 20 K. Isti dopol-
dan je čevljar Janez Kreč zvedel o 
tatvini pri Zakotniku in videl v tej 
smeri z ukradenimi rečmi prihajati 
Antona Buteka, delavca, rodom iz 
Ljubljane. Butek je bil prijet in ob-
-ojen v dveletno ječo. Butek je bil 
že večkrat radi tatvine kaznovan. 

teh zaslepljencev do Poljske in do 
Poljakov. Ru?ki gubernatoiji so še 
pred mesecem vladi poročali, da sil-
no naglo množeče se nemške nasel-
bine v raznih poljskih gubernijah ni-
so državi prav nič nevarne, Češ, da 
«0 Xemci Rusiji manj nevarni ko 
Poljaki. Potem je vlada sklenila 

Pravi, da le takrat krade, kadar je holm^ko gubemijo raztrgati v dva 
pijan in da je pred zadnjo tatvino ,iela jn jeden del te guberuije, ki je 
popil liter ruma. -Djia j e dandanes popolnoma 

Umrli so v Ljubljani: Ana Bole. poljska, priklopiti drugi čisto ruski 
zasebnica, 63 let; Ivan Triiler, dni- guberniji. Da to trganje poljske ze-
nar, 67 let; Ivan Remec, slikar, 45 mlje Poljake neizmerno boli in žali 
let; Ivana Lukašek, ttrojevodje že- in da vzbuja v njih ogorčenje in ne-
na; Cirila Babnik, posestnikova hči, pomljivo sovraštvo proti Rusiji, to 
13 dni. 

Kobila ukradena je bila iz paše v 
Begunjah posestniku Tomcu. 

PRIMORSKE NOVICE 
Trgovina s črešnjami. O letošnji 

trgovini s črešnjami piše "Gor i ca " : 
Blaira je mnogo, da ae drevje šibi, 
cena je že sedaj jako nizka. Na go-

Brookljn, N. T.: Alojzij Cdbrak 
Little Falls, N. T.: Frank e«e» 

go*ka. 
Was Seneea, N. T.: Jovaa Mili*. 
Cleveland, OL: Frank Sakaar Ca. 

William Sitar in Mat. Pečjak. 
Cleveland, O.: Naeak Spoftkki. 
Oregon City, Or.: M. Justin. 
Sr&ddock, Pa.: Ivan Germ in I vas 

Vašega. 
Conemangh, Pa : Ivan Pajk. 
Canonsburg, Psu Gee. M 
Claridge, Pa.: Anto 
Forest C5ty, Pa.: Kari Zalar. 
Heilwood, Pa. in okolieo: 

Jako*. 
Johnstown, Pa.: Fraak flahisujs 
Pittabnrg, Pa: Ignac Pedvasnik. 
Steelton, Pa: Marko Kotfalt m 

Josip A Pribernik. 
Willoek, Pa: Frr.-k Beme. 
Wmt Jordan, (Jtak: Anfc*i Pal^š 
Black Diamond, W u k : Gr. U 

renta. 
Bemwuod, W. Va.: g. flwtfaifH • 
Thomas, W. Va.: Jenp Bas. 
Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik. 

Wye.: innia Fin 

HARMONIKE 
bodisi kakorSnczoli vrste izdelujem 1» 
popravljam po najnižjih cenah, a del« 
trpeino in zanesljivo. V popravo ss 
nesljivo vsakdo pošlje, ker zzm te aa« 
16 let tukaj v tem poslu in sedaj v svo-
jem lastnem domu. V popravek vss> 
mem kranjske kakor vse druge harmo-
nike te računam po delu kakorino kdr 
aahteva brez nadalinih UDraSani. 

JOHN WENZEL, 
1 0 1 7 E. 6 2 n d Str.. Cleveland, O . 

J a k a j naj peremo perilo, da postane belo, 
^ nakar zadobi sivo barvo vsled slabega 
škroba (šterke) kakoršnega je dobiti raz-
tresenega po grocerijah? A r g o je najbolj-
ši škrob za vsakovrstno perilo in se rabi 
pri pranju z vročo in mrzlo vodo. Kupujte 
prave Argo zavoje, 5 centov. 

Bratom Slovencem in Hrvatom 
naznanjam, da imam na proaaj izvrstna, dobra in naravna i ia t 
bela vina. Cena belemu je 40c in črnemu pa 35e g al on a, s posodo 
Manjših naročil od 50 ga Ion ne sprejmem. Z naročilom ee pošlje 
denarja naprej in droga polovica se plača pri sprejemu vina. Vsak 
ročnik vožnino sam plača. Prosim, da vsaki naročnik pošlje 
naslov kam naj vino pošljem. Za večja naročila kakor Car lond, se 
za eeno zmenimo. 

aH 

ao a Vat 
dadje šana v 
sar jih rojakom zaj tuple je 

it 
šo-te oficijozne *' patriote" nič ne mo-

ti, še vesele se tega in menijo, da s 
tem služijo " sve t i " ruski stvari. Pa 
to še ni najhujše. NajgorostasnejSi 
je načrt, ki ga je nedavno v Novem 
Vremenu, ki še ve a no velja za glasi- 1 

silo ruskega vnanjega mini^terstva, 
priobčil merodajni slovanofilski no-
vinar Menšikov. Ta glavni publicist 
slovanofilske stranke, kteremu last- t r»O T* e i® posastaSk v OsvsiaMn, • 

NAZNANILO. 
Začetkom m ca t as maja ja 

potovanje obče znani rojak 
JOHN GRDIMA starejši. 

riškem trgu se erešnje prodajajo na, ,, „ „ „ . . . , , . i « • i -i 0 1 . . ,• nik Novega Vremena Suvonn plaeu-debelo po 10 vin. kilogram. Slišali . ° „ __ . .z . . . . , . .. je vrsto po 1 K 2o vm., kar pnea, da smo te dni vipav^ke^a posestnika . , , . ' . . , ... .. j t * • t> i. i je to v stranki upliven in visokoce-jadikovati nad eeno čresenj. Rekel , . . _ . , . , ,. . , , . njen moz, ta mogočni Mensikov to-je, da mora plačati jako drago de- . . . . r. , „ .. , , , , . . ... ... rej pi^e. naj Rusija proda Poljsko lavke ZA branje istih, z vozom jih > , J ' * . .. „ „ „ „ J . ,. n • . , . .. kraljevstvo Prusiji za 8000 mil. rub-pelje v Oonoo, a dobi za celi VOE * __ . . . . tm- - * • z ljev ali za 20.000 milijonov kron. čreaenj le par goldinarjev, aemee ze . , . . . . Pri barantanju bi bil gospod Menši-
i kov pripravljen tudi nekaj popu-
' stiti, kajti s tem bi bila Rusija reše-

na neprijetnega poljskega življa ter 
bi vrhu tega pridobila precej drobi-
ža, da bi zopet malo utrdila svoje 

t . . . . . . . . , , stališie kot velesila Tako piše v 
Joaip Kavčič iz Ljubina je bil obto~ ^ ^ n f t j u^ednejii 
zen težke telesne pottodbe^ »torjene > l o v a n o f i l s k i a l i ^mosotenjski pu-

bliciat Menšikov. Temu mnenju se 

na T&e zgodaj nesejo po 90 do 40 ki-
logramov črešenj na glavi v mesto, 
a dobe za nje 3 do 4 K, kar je seve-
da jako malo za trud, ki ae ga ima, 
predno se 6rešnje spravi na trg. 

Izpred sodatjs v Gorici. Slletni 

2. febr. t. I. nekemu Mihi Dobraveu. 
Dobil je za to 2 me^eoa jeoe s po-
stom in trdim 
see. 

ležiščem vsak me-
pa pridružuje tudi ' ' Rossi ja ' ktero 
vzdržuje rusko ministerstvo notra-
njih rečij. Ta ruski oficijoz piše: 

V goriško bolnišnico » je prišel "Zgodovina je pokazala, da ni An-

Omenjeni obišče ovoja asanas b 
prijatelje po rasnih krajih v Ijaš 
državah in objednem zastopa tvrdk 
Travnikarjevo v Clsvalaadu, Okie 

"Glas Mareda" in grn rojakom tepk 

Upravnifttvo "GIMU HI 

B O J I H , N. 
"GLAS NA&ODŠ. 
NAJCKMSJtl D V I T M 

IbfT. S. Koeipp. 

Knajpova zdravila! 
Sedaj smo 

priprav 1 je n i 
T s a k o v rstna 
naročila točno 
izvrševati. A-
ko kašljaš, ako 
si prelilajen, 
ako imaš kake 
vrete katar, a-
ko trpiš na ka-
ki tlrugi bolez-
ni in ti zdrav-

niki ne morejo pomagati, ne odla-
šaj pisati takoj po knjižico: "Navo-
dilo in cenik Knajpvrih zdravil", ktero 
dobiš zaston j ako dopošlješ po-
štno znamko za dva centa za pošt-
nino. 

Knajpova iznajdba je od nepre-
cenljive vrednosti, pravi blagoslov 
za Hve trpeče človeštvo in ni kaka 
slepariia, katerih je dandanes mno-
go na dnevnem redu. 

To je novi in pravi naslov: 
AL. AUSENIK k CO., 

82 COkTLANDT ST., NEW YORK, N. T. 

Za obila naročila se priporoča posestnik vinogradov 

Frank Stefanich, 
R. E. No. 7 Box 81, FRESNO, C A L 

A v s t r o - A i u e r i k a i i s k a č r t a 
|preje b r a t j e Co su l i ch ] 

NajpripravnejSa in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate. 

n 

zdravit 541etni Ivan Seljak s Bukx>-
vega, ki je padel pod moatiček, ko je 
šel domov, ter se pri pedeu precej 
poškodoval. 

561 e t ni MIha Belingar iz Krvm-
bergn je bil šel ne božjo pot. Stopil 

glija nič zgubila, ko so se od nje od-
trgale Zjed. države severno ameri-
kanske. Bodoča zgodovina bode prav 
gotovo zabeležila, da bi Rusija mno-
go pridobila, ako bi rusko Poljsko 
prešlo pod upravo Nemoev". Tako 

je na neki kamen ob poti, ki se mu 1 je torej "slovanstvo" oficijelne 
je zrušil pod nogatmi ter potegnil za 
seboj Belingarja. Belingar se je pri 
padcu precej poškodoval po glavi in 
obrazu. 

ŠTAJERSKE KOVICE. 
Posknšan umor. tmna viničarja 

Klemeočiča v Mvrfllaku hI. Zg. Bad-
gone je ponoči spečemu možu z brit-
vo prerezala vrat, hoteš ga umoriti. 
.Težko ranjenega se prepeljali v rad-
gonsko bolnica 

Velika skala ae je odtrgala dne 18. 
maja oh 6. uri zvečer s hriba Buta 
pri Fali, poškodovala na progi Fala-
Sv. LovreiM folcaniški tir ter potr-

Rusije in nje privržencev. Ta svojat 
je zaslepljena in neumna dovolj, da 
bi mesto, da bi dala Poljakom popol-
no avtonomijo in ravnopravnost ter 
si iz njih napravila verne brate in 
zaveznike, iz golega sovraštva in 
umazane dobičkoželjnosti ves narod 
prodala v prusko sužnoet. Tako je 
to slovanstvo oficijelne Bosije in 
nje černosotenjskih sužnjev. Dobro 
je pa te "bra t ce " poznati. 

Tolstoj hoče v Sibirijo. Ker sodi-
šča preganjajo razširjevaloe spisov 
Tolstega, je stari Lev odločno zahte-
val, naj preiskovalni sodnik uvede 
preiskavo proti njemu kot pieaAelgu 

J 
. • ) 

% f -

A k o h o i e 5 dobro postrežbo 

z mesom in grocerijo, 
tako »e obrni na 

M a r t i n G e r d i C a . 
301-303. E . Northern A v e 

P a e b l o , Colo 
Tadi naznanjam, ia i i te i 

T zalogi vsakovrstne- m ? 2 
meso, namreč. 

U o b a s e , rebra, jez ik i 
i u n k e itd 

Qovoran v vseh sJorus 
m m 

m > • m m m m m m 

Novi parnik na dva vijaka " M A R T H A W A S H I N G T O N " . 

Regularna vožnja, med New Yorkom, Trstom in Reko. 

Vsi spodaj navedeni; novi parobro-
di na dva vijaka imajo brez-

žični brzojav: 
ALIOB, L A U B A , 

MARTHA WABHUTGTeN 
ARGENTINA. 

V ewMft majn in jnnija se bo-
Mft sgoraj navedenemu brodovjn 
pri dralila ie dva draga nova pot-
niška parnika. I 

Cene možnih listov iz New Yorka za III. razred so dot 
T B S T A $33.00 
L J U B L J A N E 33.60 

B B K B 33.00 
Z A G B E B A 34 80 
K A B L O V G A 84.26 

I I . B A Z B E D do 

TBSTA all REKB •66.00, 00.00 i 65.00 

PHELPS BROS. & CO., Gen. Agents, 2 Washington St, New Yoik. 

' T.1 'HkV;*.:?'tJlmm . •X V.' I 
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V p a d l s a h o v e j s e n c i 
Iplaal K a r o l M a y * 

ČETRTA KNJIGA. 

V balkanskih soteskah. 
* , . . . 

(HsiaUeya ajs) 
"Aha, sidL tedaj se pa spominjam. Jed en je imel prafco. Ali minili, 

da sta to ta dvaf" 
"Da, gotovo sta Prav dobro eem si zapomnil njijn obraze." 
" O , Alah! Rekla sta, da morata v Ostromdžo, da naznanita trem 

lopovom, kaj se je zgodilo z nami, mogoče celo, da se nas je poslalo v 
paradii." 

" T o sta hotela. To nalogo sta dobila od Manah el Bar Sata in Barud 
«1 Amazata." 

"Potem takeSn ie nista prišla v Ostromdžo in trije lopovi, ktere 
jižemo in ki so tudi okradli našega gostitelja, mislijo še Eedaj, da se 
ne nahajamo vež na njih sledi. Sidi, dovoli mi, da ti dam prav dober 
jn pamenten svet!" 

"Kakšnega!" 
"Al i bi ne bilo dobro, če oba, ktera misliš prisluškovati, naredimo 

neškodljive f " 
"Seveda bodemo to storili." 
"Toda kakot" 
" T o je treba prevdaritL" 
" J e že dobro prevdarjcnol" 
" N a tvoji strani? Kaj pa hočeš storiti t " 
"Nekoliko jih hočem pobiti." 
" D a ae mi tega ne podstopiž, Halef!" 
" O , sidi, samo malo! Saj se takoj zopet zbudijo v peklu. Potem se 

tudi pravzaprav ne more imenovati uboj!" 
"Posti me s tvojimi sveti na mirni" 
"Da, tu in tam pozabim, da si kristjan. Ce bi šlo po tvojem, bi 

moral žrtvovati lastno življenje za svojega največjega sovražnika. Ta 
dva lopova se vendar pripravljata, da nas spravita v največjo nevarnost. 
Ce snidejo z onimi tremi v Ostromdži, si lahko prepričan, da nas 
bodo čakali in dali vsakemu krogljo v život, predno moremo na to mi-
sliti, da je kaj tacega v nekterih slučajih tudi škodljivo." 

"Skrbeli bodemo pač za to, da se ta dva z onimi tremi ne snidejo. 
Ali pa še bolje, če skrbimo, da moreta priti z onimi skupaj." 

"A l i ii s o r t " 
"Čisto nič." 
" K a j p a t " 
" N e nor, ampak pameten, mislim. Hi ne vemo, kje lahko najdemo 

ene tri. V golobu j aku smo le zvedeli, da se držita v stari razvalini, kte-
to pa mi ne poznamo. Mogoče je zelo težko, ali pa celo nemogoče, koga, 
ki se tam ekriva, najti." 

" O , jaz sem tvoj prijatelj in varovatelj hadži Halef Omar. Moje 
oti vidijo od tukaj do Egipta in moj nos je še veliko, veliko daljši. Meni 
bode prav lahko, najti te ljudi." 

"Ravno tako lahko, in najbrie še gotovo je, da te oni najdejo, in 
ti potem na noben način ne pustijo časa. da bi zmolil suro smrti. Ne, 
tema dvema sedaj ne storimo ničesar; sploh se ne pustimo od njih videti, 
da jim lahko skrivaj sledimo in jih opazujemo. Ti, ki hočejo našo pogu-
bo, morajo ravno biti naši vodniki, da nam pripravijo one tri v 
roke." 

"Alah. ta misel tudi ni slaba!" 
"Veseli me, da to spoznaš! Sedaj se pa odstrani, da te mogoče ne 

opazita. Toda povej gostilničarju, naj skrbi za to, da se bosta oba gosta 
kolikor mogoče dolgo mudila tukaj, ko odjezdi z nami. Tudi rad plačam, 
kar bode stalo. Povej mu to in sedaj po jdi ! " 

" p a , sidi, takoj zgnbim! Če se ne motim, nekdo prihaja." 
Zadnje besede izgovori tiho šepetaje in se odplazi. Sedaj konečno 

prideta pričakovana v sobo. 
Seveda jo najdeta prazno. Tudi Oško in Omor sta že davno odšla 

in gostilničar je odneeel vri. 
Sedaj si ju lahko natančneje ogledam, kakor predvčerajšnjem 

svečer. Imata prave hudodelske obraze. So ljudje, kterim se takoj vidi, 
za kaj se jih lahko drži. K tem spadata tudi ta dva. Njiju obleka je 
najrevnejših ljudij in zraven tega gnusno umazana in raztrgana; toda 
Osnuje je tem bolje in videti je zelo dobro ohranjeno. 

Medtem, ko visi ji'dnemu praea izza pasa, nosi drugi nekdaj tako 
strahovito orožje pred Turki v goade ubeglih Srbov in Vlahov, hajduŠki 
čakan, kterega ročaj ie prevlečen s kožo soma. 0 tem orožju sem že 
slišal govoriti, tudi sem videl tu in tam v kaki zbirki kak eksemplar, a 
rabiti ga še nisem videl. Niti ne zmislim si, da bodem v najkrajšem času 
služil temu orožju kot cilj. 

Ogledata se v sobi. 
"Nobenega človeka ni," zarenči pračar. " A l i mogoče mislijo, da 

rskijo, ktero bodeva spila, ne moreva plačatit" 
" A l i morava plačati t " se zasmeji drugi. "A l i nismo ubežali v 

gozde f Ali ne posedujemo kopčo, ktere se vsi bojijo t Če nočeva plačati 
prostovoljno, bi rad videl, kdo bi nas prisilil!" 

"Molči o tem! Samo dva sva in ta Tbarek tukaj je bogat mož, ki 
ima mnogo hlapcev in delavcev, proti kterim se ne moreva postaviti. 
Radi par požirkov rakije se nočem spravljati v nevarnost. Toda jezi me, 
da nikdo ne pride. Ali mogoče mislijo, da smo kaki lopovi t " 

" K a j smo kaj druzega t " 
"Prav gotovo smo kaj druzega. Mi smo junaki gora in gozdov, ki 

imajo nalogo, njim prizadejano krivico maščevati." 
"Navadni ljudje pa pravijo roparji mesto junaki, kar mi je pa 

TSeeoo. Mogoče samo radi tega ni nobenega v sobo, ker ti dobri ljudje 
stojijo vzunaj ob -tenah, ter nas gledajo skozi špranje. Toda, to jim ne 
bode dobro prišlo. Poglejmo enkrat!" 

Stopijo ven in korakajo ob stenah. Ko pridejo k oni, za ktero ž«-
pun jaz, meni prvi: 

" Tukaj za temi zavoji bi se prav lahko kdo skril. Hočem enkrat 
potipati, nož je dovolj oster." 

Način nastopa teh dven kaže jasno, kakega surov<?ga značaja so. 
Res je nekaj tacih, kteri vsled nepravičnosti, sovražtva in zasledovanja 
ne morejo pre-tajati in pobegnejo vsled tega v gore, toda število teh je 
jako majhno proti množici, ki samo radi surovosti pretrga vse vezi, 
ktere je posvetila božja in človefika postava. 

Velikan potegne nož in suje med posamezne zavoje, toda k sreči 
previsoko. Če se jaz ne bi vsedel, bi me prav gotovo zadel. 

Seveda je vprašanje, če bi stal mirno lopovu, da me prebode. Na 
noben način ne bi počakal sunka; toda — naj bi se zadržal napram 
možakarjema, kakor bi hotel, sramota bi vendar bila na vsak način, če bi 
ae postil od njiju najti. So pač stvari, ktere se lahko stori, ne da bi 
pri tem trpela čast ali samoljubje samo — izvedeti se jih ne sme. K te-
mu spada tudi prisluškovanje. 

Prisluškovati je sramotno, se vedno pravi; toda so slučaji, kjer je 
takorekoč dolžnost. Če. se ponuja dobra priložnost, hudodelee prisluško-
vati in a tem onemogočiti kak zločin, in če kdo iz napačne sramežljivosti 
aH častiljabja ne porabi take prilike, postane sam sokrivec zločina. Pri 
meni pa pride še dolžnost samoobrambe zraven. 

"Nobenega ni tu," meni mož zadovoljno. "Sieer tudi ne bi nobe-
nemu svetoval. Pridi notri!" 1 

Odideta nazaj v sobo in glasno pokličeta po postrežbi. Gostilničar 
pride, ju pozdravi ter se opravičuje z vljudnimi besedami, da ni takoj 
prišel. 

"Ravno aa pripravljam na potovanje," jima pora. " I n zato sta 
čakati, kar mi ja jako laL" 

"Kam pa hoiaif" vpraša oni, ki nosi ptaša. 
Tekbtik." 

Torej ja tako pameten, da pora napa&no smer. fijab twu 
> praiaac ' 
" S a j boftsš tel Aft grel tja pa tapnaUfc opravkikf" 

"Ne, ampak v svojo osebno aabavo. Kaj zapovedujeta, da vama 
prineeemf " 

"Rakije. Toda prineei je dovolj 1 Žejni smo in radi plačamo." 
Rad bi videl goltanee teb ljudi, Jri pijejo žganje proti žeji. 
"Plačatit" odvrne gostilničar smehljaje. " V i ste dsnea moji prvi 

gostje in jaz imam staro navado, one, ki pridejo na današnji dan prvi, 
zastonj pogostiti." 

"Takof Kaj pa je danes za en dan t " 
"Moj rojstni dan." 
"Častitamo ti in želimo tisočletno življenje. Toraj, kar aumo in 

spijemo, nam ni treba plačatit" 
" N e . " 
"Potem prineei takoj polhen vrč rakije. Ti bodeš s nami piL" 
" T o ne morem, ker moram takoj oditi. Današnji dan hočem s svo-

jimi sorodniki prebiti, ki so v Tekirliku. Toda nazdraviti vam hočem." 
Ko odide, pravi oni s hajdušHm čakanom: 
"T i , to sva pa dobro zadela, ali not" 
" D a , " mu pritrdi drugi zadovoljstva se režaje. "Dobro se bodeva 

imela." 
(Dalja prifaodajiš.) 

Kretanje parnikov. 

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA 
PREŠERNOVE ULICE ŠT. 3 

AVSTRO 

Sledeči parniki odplujejo i * N e w Yorka : 

SBVEROmMftD L&OYD. 
T 

AMEBJKAXA PROGA 
V Trat in Eafco. 

Oceania 10. junija 
Martha Washington . . . . A . junija 
Argentina 7. julija 
AEee SOL jati ja 
Lanra S . julija 

WHITE STAR PROGA 
v i i i f t i m i i i 

Teutonic 10. 
Adrintia 93. 
Uajeatto 30. jwSj» 
Ooeams 7. juliji 
Teutonic 14. jnlaja 
Adriatic XL julija 
Majeetw 3B. jaSja 
gjp|N|i*i<'" "jprl in If • • v i n n in j ^ f \ 

FRANCOSKA PROGA 
T Zavra. 

La Savoie 17. junija 
La Lorraine 9 1 Dunaja 
La Prorenee L julija 
La Savoie S. julija 
La Toi.-aLxe 16. ja&ija 
La Rretagne 92. julija 
La Prorenee . jolij. 

HAMBURG AMERICAN UOTL 
T Hamburg. 

Cincinnati (novi) 1 1 junija 
Bluecher . Ig. junija 
Amerika 19. junija 
Cleveland 96. junija 
President Grant 90. junija 

RBD STAR LINE. 
T 

Lapland 19. jw^ja 
Vaderiand 96. jwija 
Zealand 3. julija 
Kroonland 10. julija 
Lapland 17. julija 
Vaderiand 94. jriija 
Zealand «L julija 

AMERICAN UME. 
V 

New York . . . . If . jndja 

Pbilsdelpfeis . . j^Uja 
St. Paol I t jiSj* 
New York . . . . • ••••••••• XT* JIIija 

jaKja 

HOLLAND - AMSKZOAir LDIS. 
T 1 

Potsdam) 16. jvnijs 

«. tma 
New Amsterdam • U . j^ijs 

M. M i je 

' f 1VfuA^astti, dne 30. a p r i l a 19©9. 

V po j as ni l o . 

Naši ameriški r o j a k i p o š i l j a j o denar v s t a r o domovino 
največ po Frank Sakser ju v Novem Yorku, n e k a t e r i pa to s t o r e sami 
a l i naravnost po p o š t i . 

Kdor p o š i 1 j a denar ( v l o g e ) v Mes t no hrani 1 ni co l jub l jansko 
s posredovanjem Franka Sakser ja , dobi v kakih 25 dneh uložno 
k n j i ž i c o , k e r s e p o s 1 o vanje med Frankom Saks er jem in Mes t no 
h r a n i l n i c o l j u b l j a n s k o j ako t o čno i z v r š u j e. Kdor pa p o š i l j a s aro 
denar, z a v l e č e se s t v a r v e č k r a t za več mesecev, in s i c e r z a t o , 
ker i t r a n k a z a j e d n o ne o b v e š č a h r a n i l n i c e , kaj naj se a t o r i s 
pos lanim zneskom, a l i pa s voj nas lov tako ne t o čno naz nani , da se 
j i ne more k n j i ž i c a pos l a t i . 

Gospod Frank Sakser j e naš zaupnik v Združenih državah ž e 
več l e t , j e z nami v z v e z i in z a t o j e naj b o l j e , da ae ameriški 
ro jak i naravnost do n j e g a o b r a č a j o . On g o t o v o vsakomur t o čno , 
h i t r o in z a n e s l j i v o u s t r e ž e . 

v 
V L j u b l j a n i , dne 30. a p r i l a 1909. 

MesJLna hrani l n i c a l j u b l j a n s k a . 

Z a s t r u p i j e n je k r v i . 
( S Y P H I L I S - S I F I L I S . ) v 

Ako imate rudeOe ali bakrene madeže, ako vam spadajo lasje ali brke, ako vas boli v 
kosteh, ako imate rane v ustih, jfrlu, na jeziku, ako imate bezjravke, frnojaniee (čanker) in 
ako imate kake rane po telesu, pače tudi so od temena do pet, že£ez 30 dni ste ozdravljeni 
> zdravilnimi krojrljicami "BERLINO". Tekom 14 dni so vaša usta popolnoma zdrava. 
Gnojanice (ranker) in bezjravke ozdravimo R-otovo v 21 dneh. Po jednem kurzu zdravljenja 
bodete prepričani o lekovitej moči našej?a zdravljenja. Trije kurzi vas popolnoma ozdravijo. 
Tekom 2» let smo ozdravili 35.000 ljudi. Mi jamčimo za popolno ozdravljenje. Kdor pri nas 

• ne ozdravi, rr.u vrnemo denar. Ako hočete, da vas rešimo slepila, paralize ali hlaznosti, nam 
pišite. Ako ste s=e že pustili kje drug-je zdraviti, a niste bili ozdravljeni, ter, ako vim je do-
tični zdravnik rekel da je vaša bolezen neozdravljiva, ne z fru bi te radi teita nade, ampak obr-
nite ae na naa in mi vas hočemo popolnoma ozdraviti. Zdravila pošiljamo tudi po povzetju 
(C. O. D.). Pišite v slovenskem jeziku na : 

BERLIN REMEDY CO., 
B r o a d w a y , cor. 37th St., Regal Bldg, New York City. 

C o m p a g n i e Generate T r a n s a i l a n i i n o e . 
[Francoska parobrodna družba.] 

VELIKA RAZPRODAJA JGOLD FILLED l)R! 
Ura in verižica z obeskom (medaljonom) pi-

smeno garantirana za 20 let, ktera povsodi velja 
najmanj $25 — stane pri nas sedaj 

S A M O $ 8 . 5 0 c . 
Ura je najaodernejše in najnovejše vrste, ima 

3 močne pokrove, kteri so jako lično in ume-
tno izdelani, ter je na notranjem pokrovu 
u r e z a n a g a r a n c i j a za 20 l e t . Ura 
ima najtočneje idoči pravi Amerikanski stroj, kte-
ri je okraSen z 7 dragimi kamenami (rubini). Ve-
rižica z obeskom je iBto najnoveje in najmoder-
neje vrste z 14 karatnim zlatom polnjena, obesek, 
v kterega daste lahko 2 sliki (fotografiji) je okra-
šen s tremi krasno in fino brušenimi lmt. dragi 
kameni.—Bodisi za moško ali žensko uro z veriži-
co, pošljite nam naprej samo $2, in mi vam takoj 
pošljemo zahtevano uro z verižico z 20 letno ga-
rancijo. — Ostalih J6.50c plačate kasneje, kadar 

sprejmete blago. Kdor ni zadovoljen s posiljatvijo, umore dobiti denar na* 
zaj. Cenike raznih ur pošiljamo brezplačno. Pisma in denar pošiljajte na : 

NEW-YORK AUCTION CO., 
4 3 6 B a s t 6 7 t h S t r e e t , ' N e w Y o r k , IN. Y . 

m * vjjfc* 
1< 'isš 

Direktna črta do Havre, Pariza, Švice, Inomosta in Ljubljane 
Poštni parniki s o : 

na dva vijaka "La Provence" 
' La Savoie" 
"La Lorraine" 
"La Touraine" 
"La Bretagne". 
"La Gascogne" 

14,200 ton, 30.000 konjskih moQ 
12,000 " 26 000 *' " 
12.000 " 25 000 " " 
10.000 " 12.000 " «• 
8.000 " 9.000 " ** 
b.000 " 9.000 " " 

G l a v n a a g e n c i j a : 19 STATE ST., NEW YORK -
corner Pearl Street, Chesebrougb Building. 

Parniki odphijejo od sedaj naprej vedno ob četrtkih ob 10. uri dopoludne iz 
pristanišča stev. 42 North River, ob Morton St., N. Y.: 

SAVOIE 17. junija 19t9 
•LA LORRAINE Si. jaaija 1900 
•LA PROVENCE L jafija 1M0 
•LA SAVOIE S. julija Lftt 
•LA TOURAINE 1A jafij* IMS 

H t * — m I I %% n ntyk II %% fc 

•Učitelja angleščine, francoščine in nemščine, ] 
omikanega Slovenca zrelih lel, kteri je bival zadnja leta kot učitelj < 
na Nemškem, Angleškem in Francoskem in zna seveda tudi pravil-
no slovenski govoriti in pisati, priporočamo Slovencem. — Ako se 
v kakej izmed naših slovenskih kolonij zbero rojaki, ki bi se radi 
učili angleščine, francoščine in nemščine, kar bode le njim v korist, 
jim |vetujemo, da to store kmalo. Naslov učitelja pove 

Uredništvo "Glas Naroda" 
83 Cortlandt St., New York. ' 

Q * 

Brezplačno se odda 100 sloven, rodbinam. 
V svrho kolonizacije oddamo 100 lotov prvim 

100 rodbinam, ktere nam pošljejo svoja prava 
imena in naslove ter svoto $5 v svrhu pokritja pre-

I pisa. Ti loti so prosti in Cisti ter vredi vsak po 
-J $100.00 v sedanjem Času. Oddamo jih, ker ie!imo( 

da bi se na njih nastaniR dobri Slovenci, kteri bi 
lahko delali v bližnjih tovarnah. Tekom jednega 

leta bodo omenjeni loti vredni $1000.00. 
Mi tudi preskrbimo potrebni denar za gradnjo hiše. Skrbelo se bod tndi 

sa slovensko cerkev. Loti se nahajajo v East Asbury Parku, N. J. 
Ne opustit« lep« prilike. 
Poitjite money order za $5.00 danes in mi Vam polijemo listine. Pišite: 

PRINCE REALTY CO., 
9 9 N a s s a u S t r e e t , N e w Y o r k C i t y . 

ZA VSEBINO TUJIH OGLASOV 
NI ODGOVORNO NE UFRAVNI-
ŠTVO NE UREDNIŠTVO. 

NAZNANILO. 
Kdor želi imeti računski wHjilsl 

Mestne hranilnice ljubljanske m L, 
1908, naj nam nsimsni svoj mmIsv, 

Frank Sakssr O«., 
82 Cortlandt St., New York, N. 11 

Pozor! Slovenci Pozor! 
i ^ S A L O N ^ 

Z m o d e r n l m k o g l ) i š č e m 
Sveže pivo v sodičkih in buteljkah tal 

druge raznovrstne pijače ter unijalm 
smodke. Potniki dobe pri meni Cedso 
prenočišče za nizko ceno. 

Postrežba točna in izborna. 
Vsem Slovencem in drugim Slovamb 

K toplo priporoča 

Martin Potokat 
664 So. Center Ave. Chicap, In 

POZOR ROJAKI ! 
Novoisnajdeno garantirano mazilo n 

pleSaste in golobradce, od katerega v*f 
tednihlepi lasie. brki In brada popsV 
noma zrastejo f l^evmatizem ali trganj* 
v nogah, rokah in krilu Vam pe> 
polnoma odstranim. Potne noge, kvt' 
je pčesa, bradovice In oseblmc Vam 
v 3 dneh popolnoma odstranim, da? j» 
to resnica se jamCi $500. Upralajte i« 

~Pr JAKOB VABCK, 
P. O. Box 69, CLEVELAND, O. 

(T 

La Bretagns 
•LA LORRAINE 
•LA TOURAINE 
•LA SAVOIE 
La Bretagne 

22. jaMja 1H0 
29. jniija 1909. 

6. avgusta 1909. 
12. avgusta 1900. 
10. avgusta 1009. 

POSEBNA P LOVTTBA. 
Parnik CHICAGO na- dva vijaka od pluje dne 3. julija ob 3. uri popoldan. 

Parniki z zvezdo zazaaswvasi unajo po dva vijaka. 

M . W . K o z m i n s k i , generalni agent za zapad, 
71 Dearborn St, Chicago, I1L 

Z d r a v j u 
najprimernejša pijača je 

L E I S Y P I V O 
ktero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Sadi tega 
naj nfkdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi * 
svoje družine, svojih prijateljev in drugih. 

p i v o je najbolj priljubljeno ter se dobi v vser, oo.jsin 
gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Oee. Travsikar-ju 6102 St. Clalr N P 
kteri Vam drage volje vse pojasni. 

TQE ISAAC LEISY BREWING COMPANY 
C L E V E L A N D , O . 

Nižje podpisana priporočam 
potujočim Slovencem in Hr-
vatom svoj 

S A L O O N 
107-109 Greenwich St., 

New YorkXity 
kjer točim v e d n o d o b r o 
pivo, doma prešana in im-
portirana v i n a , fine liker-
je, ter prodajam izvrstne 
smodke 

Imam vedno pripravljen 
dober prigrizek. 

Potujoči Slovenci in Hrvatje 
dobe 

stanovanje in hrano 
proti nizki ceni. Postrežba 
solidna. Za obilen poset se 
priporoča 

FRIDA von KROGE 
107-109 Greenwich Strest, 
NEW YORK, N. Y. 

J 

• Podružnice -
8pljetf Celovec 

in Trst 
D e l n i š k a g l a v n i c a • 

ic â ooo.ooo, • 

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani Stritarjeve ulice 2 
sprejema v i o s e nas k n j i ž i c e in n a t e - I Ol »I 
k o č i r a f t u n ter je o b r e s t u j e p o č l a t i h ^ f t 3 JO 

Kupice in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev po dnevnem kuno. 
i l l i zastopnik z a Z j e d a y e o e d r i s v e j e tvrdka 
PRANK SAKSBR CO., 83 Cortlandt Street, New York, 

- Podružnice -
Spljet, Celovec 

In Trst 

- Rezervni fond 
K. 300.000« 

1 

1 


